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Lapu miniszter és a nemzeti parasztpárt
Az egészségügyi miniszter elmondja, hogy miért lett liberális ?

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Lapu egészségügyi miniszter tegnap ér 
dekes nyilatkozatot tett egy újságíró előtt, 
amelyben elmondja, hogy miért hagyta ott a 
parasztpártot s miért határozta el magát ar
ra, hogy a liberálisok táborába lépjen át.

— Az ország most nagy politikai válsá
gon megy át — mondta a miniszter — mert 
az egyik politikai párt demokratának nevezi 
magát, s a harcot azok ellen folytatja, akik 
mindenkor a demokrácia hívei voltak. Az 
ellenzék ma a volt konzervatív párt reakció- 
nárusai.
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Scotus Viator is RöveteHi
a Risebbs&gi JogoR respeRt&lós&t

Rothermere akcióját groteszk, fantasztikus kalandnak mondja
Prága. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

Scotus Viator a Prágai Magyar Hírlap mun
katársának adott interjújában a következő 
kijelentést tette:

— jól tudom, hogy az Erdőskárpátok au
tonómiája és problémája még megoldatlan. A 
magyarok sérelmeit megértem és részben jo
gosnak tartom.

Magam is követelem a kisebbségi jo
gok megtartását és ez a felfogásom 
egyformán vonatkozik Csehszlováki

ára, Romániára, Jugoszláviára.

Bécsi beszélgetés Banu Konstantinnal,
a volt román kultuszminiszterrel

(A Brassói Lapok bécsi szerkesztőségétől) 
A román liberális párt egyik vezére, Banu 
Konstantin volt közoktatásügyi miniszter a 
napokban Becsben tartózkodott és a „W. M. 
Z/ munkatársa előtt érdekes nyilatkozatokat 
tett Románia különböző aktuális problémái
ról. Banu Konstantin, aki Bratianu legbizal
masabb barátai közé tartozik, mindenekelőtt 
az Erdélyre és a Bánságra oly nagy fontos
sággal bíró egyházi kérdésekről beszélt és a 
Vatikánnal kötött konkordátumról és az uj 
kultusztörvényről a következőket mondot
ta:

— A Vatikánnal a konkordátumot annak 
idején Lepadatu akkori közoktatásügyi mi
niszter kötötte meg, a kormány azonban kü- 
línboző okok követeztében nem ratifikáltat- 
hatta a parlament által. Az uj egyházi tör
vény fokozatos végrehajtása most van folya
matban és ennek befejezése után sor kerül a 
konkordátum parlamenti tárgyalására és a 
ratifikálására. A ratifikálás részleteit az el
múlt év végén a román kormány megbízásé, 
hói én íúrgy Jt im le Rómában.

Miként ítéli meg Excellen- 
ciád n romániai zsidók el

leni hajszát?
— A zsidók ellen csupán egy törpe ki

sebbség folytat harcot. A világháború után 
valóban bekövetkezett az antiszemita reakció 
amelyben főként olyan egyének vettek részt, 
akiknek személyes érdekeik fűződtek az an
tiszemitizmushoz. Ezt a hangulatot agent pro- 
vacateur-ök (?) arra használták fel, hogy 
nyugalmas államban zavargásokat keltsenek. 
Mivel nyílt bolseviki propagandával ez nem

— Az a párt, amelynek én tagja voltam, 
a nemzeti parasztpárt helytelen utakra té
vedt úgy, hogy a liberális párt kénytelen volt 
törekvéseiknek ellentállni.

Ha nem tértek volna hamis útra, ak
kor már rég kormányon ülnének s én 
is tagja volnék ennek a kormánynak.

A gyulafehérvári gyűlés és a londoni szervez
kedés most végleg betette mögöttük az ajtót 
és sohasem kerülnek hatalomra.

Scotus Viator Prágából Pozsonyba, Ko
máromba, Érsekújvárra, Losoncra, kassára és 
az Erdőskárpátokba utazik, s ott magyar 
politikusokkal is érintkezni fog. Hodzsa kul
tuszminiszter ebédet adott Scotus Viator tisz
teletére, s ezen Scotus Viator groteszknek ne
vezte Rothermere akcióját. Azt mondta, hogy 
„mi Angliában nem vagyunk naivak és nincs 
szándékunkban, hogy fantasztikus kalandok
ba bocsátkozzunk Középeurónában. A cél 
együttműködni a béke érdekében és kiegyez
ni az érvényben levő szerződések alapján.“

sikerült nekik, a zsidó-heccekkel kísérelték 
meg nyugtalanságot előidézni az országban, 
Pártom, amely jelenleg kormányon van, min
dig ellene volt az ilyenfajta agitációknak és 
igyekezett minden törvényes eszközzel el
nyomni ezeket. A télen elhunyt Bratianu 
Jonel kormánya, amelynek én is tagja vol
tam, a legnagyobb erőfeszítéseket tette az an
tiszemita propaganda elnyomására. Mikor 
Bratianu Vintila kormánya került ismét 
uralomra, a provocateurök ismét meg
kísérelték újabb zavargásokat elő
idézni, azonban a kormány nyomban eredmé
nyesen elnyomta ezeket a kísérleteket. A 
külföldön ktiingő és romániai zavargásokról 
szóló hirek alaptalanok és valótlanok.

És Gyulafehérvár?
— Ez a megállapítás Gyulafehérvárra, 

illetőleg az avval kapcsolatos fantasztikus hí
resztelésekre is áll. A nemzeti parasztpárt ott 
pártkongresszust rendezet, ts ennek befejez
tével a résztvevők nyugodtan hazamentek. A 
nemzeti parasztpárt újból részt vesz a par
lament bitinkálatribm. A jelenlegi kormány 
tökéletesen ura a helyzetnek. Természetes 
azonban, hogy a bukaresti és gyulafehérvári 
nyugtalanságról szóló hirek szükségessé tet
tek bizonyos rendszabályokat az ország rend
jének és nyugalmának fenntartására. Az eze
ken túlmenő hirek azonban tendenciózusak és 
valótlanok és terjesztésük miatt két újságírót 
egy budapestit (?) és egy belgrádit le kellett 
tartóztatni.

Mi a véleménye Excellen- 
ciádnak Károly extrón- 
örökös és a nemzeti pa

rasztpárt állítólagos titkos 
kapcsolatairól?

— Nem hiszem el, hogy Károly és a nem
zeti parasztpárt összeesküdtek volna az alkot
mány ellen. Véleményem szerint az ellenzéki 
nemzeti parasztpárt vezetői sokkal jobb ha
zafiak és sokkal okosabbak ahhoz, hogy bele
bocsátkozzanak egy ilyen veszélyes kaland
ba, amely számukra sokkal végzetesebb kö- 
velL./menyekkel járhat, mint az államra.

A jelenlegi kormány tehát 
továbbra is uralmon ma
rad?

— A lemondásról egyelőre szó sincsen. 
A kormány változatlanul bírja a korona és 
a parlamenti többség bizalmát. Felépítő mun
kásságával végrehajtotta az állam konszoli
dálódását és bízunk abban, hogy igen rövid 
időn belül a valuta stabilizálása is bekövetke
zik. A stabilizálás előtti krízis nem rendkívü
li jelenség, a többi államok is átestek rajta.

A külpolitikában mi a bu
karesti kormány prog
ramra ja?

— A kis- és nagyantanttal szemben Ro
mánia lojális szövetségi politikát követ és 
fog követni bármilyen párt is kerüljön kor
mányra. Románia pacifista külpolitikát foly
tat és reméljük, hogy a jövőben viszonyunk 
összes szomszédainkkal gazdasági és pénz
ügyi tekintetben a legkellemesebbek lesznek.

Külföldön milyen szépen hangzik egy 
ilyen helyzetkép. Ezt már nem az «xminisz- 
ter mondta. Ezt mi mondjuk.
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Benes Beríanben
A német sajtó nem bíztatja Csehország 

mai határainak a garantálásáról

Berlin. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Benes hétfőn Schubert államtitkárral a 
Locarno-politikáról, s az általános európai 
helyzetről tárgyalt, különös tekintettel Dél- 
keleteurópára. E megbeszélésen főkép a 
cseh-német határkérdések kerültek szóba. 
Benes délben az államtitkárnak, este Marx 
kancellárnak volt a vendége.

Benes berlini látogatását a jobboldali saj
tó hűvösen, a jobboldali ellenséges indulattal 
fogadja. A Neue Preussische Zeitung ezt ír
ja: Benes kedvenc tervét, Csehország mai ha
tárainak garanciaszerződések utján való biz
tosítását akarja keresztül vinni. Azonban 
Londonban meg kellett győződnie, hogy az 
angolok nem írják alá a garanciaszerződést. 
Benes naiv, ha azt hiszi, hogy Berlinben 
most jóváhagyást talál tervei számára és 
megerősítheti állását, amely Prágában, Géni
ben, egyaránt ingadozik. Berlinben minden
kor készek az egyszerű középeurópai terv 
megbeszélésére, azonban erre alkalmatlan 
Penes, aki a németellenes koncepciónak kép
viselője.
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A nemzeti-parasztpárt nem vesz részt 
a parlament rendkívüli ülésszakának ülésén

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósitó
jától.) A nemzeti parasztpárt Prágában járt 
megbízottai holnap reggel érkeznek a főváros
ba. Jelentések szerint Maniu Gyula bevárja a 
kiküldötteket Kolozsvárott, s a delegációval 
együtt megy Bukarestbe.

A nemzeti paraszipárt intézőbizottsága 
holnap este ülést tart, amelyen a megyei tago
zatok vezetői is résztvesznek. Az intézőbizott
ság határozni fog a párt további magatartásá
ról, amelynek célja a gyula fehérvári határozat

érvényesítése. Határozni fognak arról is, hogy 
résztvegycn-c a nemzeti parasztpárt a parla
ment legközelebb megnyúló rendkívüli ülés
szakán. Az uralkodó hangulatból határozottan 
megállapítható, hogy

a párt nem hajlandó részt venni a par
lament ülésein.

Erről egyébként a nemzeti parasztpárt 
holnap kommünikét ad ki.

EMBEREK, LOVAK ES PATKÁNYOK
200 MÉTERREL A FÖLD SZÍNE ALATT

Mit érdemel az emberi bagázs: ólomgolyót vagy kenyeret — Pillanatfelvételek 
a lupényi tárnák mélyéről

Z s i 1 v ö 1 g y e. (A brassói Lapok kikül
dött munkatársától.) Egy mély akna, mely 
mint végeláthatatlan tömegsír 200 
nyúlik a föld alá, és egy koporsó, a 
mely csikorgó acélláncam úgy hullik a mély
ségbe, mint a koporsó a sirásó kötelén.

Ez a borzalmas betonörvény a bánya

méterre 
„kas",

torka.
Zuhanónk az aknában.

Egy perccel ezelőtt még a tavaszi éjsza
ka ezer csillaga küldött imbolygó üzenetet; 
most pedig, e szivszoritó meredélyben, ahol 
egymás mellé húzódunk a kas avult deszka
padlóján, csak egy Davy-lámpa vöröses, sáp- 
padt sugarai festik meg elsárgult, borzongó 
arcvonásainkat.

És ha elszakad az acélkötél?
Azt mondják, két oldalt hirtelen acélfo

gak pattannak ki, melyek belekapaszkodnak 
a gigászi felvonó puhafa gerendáiba és 
megakadályozzák a tragédiát. Lehet, hogy 
igy van... de tegnapelőtt láttam, amint egy 
kas alázuhant a 200 méteres örvénybe. Utasa 
csak egy ló volt, melyet éppen le akartak 
szállítani a tárnák pokoltornácaira. Mikor fel 
húzták, még élt. Utoljára még egy fájdalma
sat nyihogott, fel akart tápászkodni, de az el
tört hátgerinc visszaparancsolta a deszka- 
padlóra, melyen olyan tehetetlenül nyúlt el,

a síneket meggörbíti a vasakat, kirántja és 
pehelyként fújja tovább a méteres cövekeket, 
és hatalmas szálfákat 8 kifelé törekvő útjá
ban az egész pokoli szállítmányt oda sodorja 
az akna szájához. Fent, a föld színén, észre 
sem vennének semmit, ha nem hallatszana 
egy gigászi nyögés, mintha óriási szellem só
hajtana fájdalmasan s ha utána pillanatig 
nem csókolná a mélység a szabad ég felé sze
relmet: a lángol.

— Halló!«.. Hallóóól... Bányaigazgató- 
ság?..„ valami szerencsétlenség történt... a 
mentőket!.... a mentőket!

Még senki sem tud semmit, de a bányát 
már zokogó asszonyok és gyermekek veszik 
köríti. A mentők állati módra dolgoznak. Vég
re hat óra múltán sikerült utat vágni a csil
léknek, összehajlitott vasdaraboknak, szén- 
porladéknak, farakásoknak, palatörmeléuek 
abba a dómjába, amivel a robbanás ereje el
zárta a bánya bejáratát. A gerendák között, 
a nyikorgó acélkötélen óvatosan gördül föl
felé az e Iső kas, a az első halott. Azután még

^egy fájdalma- 
odni, de az el-

mint egy féreg. A bányászok, akikben szeren
csétlenség esetén hihetetlen a kollektivitás, 
hozzá rohantak és ölükbe fogták fejét. Segíte
ni mír nem h hetett; nyelve kilógott és pofá
ján bugyborékolva csurrant végig a bánya 
áldozati itala: a vér.

S vasárnap délelőtt láttam, amint egy 
szerelő, aki alól kicsúszott a támaszték, halk 
sikollyal beleszédült az aknába. Egy pilla
nat és agya az örvény fenekén loccsant szét. 
Felesége megtépte fürtjeit mikor meglátta a 
szétroncsolt tetemet. Milyen szép temetése 
volt... Elől egyenruhában a 36 tagú zenekar, 
utána a kocsi, az Özvegy, öt gyermek, " 
sulat (korlátolt felelősséggel) és a 
szók....

a Tár- 
bányá-

Zuhanunk az aknában....

4» vájárok halálraszánt emberek s leg
többjük olyan közömbösen ül bele a csikorgó 
fakoporsóba, mini a vezérigazgató a börfo- 
tölybe. Pedig tudják, hogy gyakorta nincsen 
már kiút. Vájjon van-e olyan nap, mikor nem 
történik szerencsétlenség? Nem hiszem. Néha 
pedig megharagszik a föld és megberzenked
nek az elemek, melyeket oly merészül hív 
perbe az emberi hangya. A Halál ilyenkor 
széleset suhint kaszájával és tömegivei hul
lanak a Bánya férgei.

Négy évvel ezelőtt az Aranka-aknában 
felrobbant a bányalég. Talán addig sem tar
tott az egész, mint egy szemviHántás: a gáz 
ördögi gyorsasággal végzi munkáját, feltépi

s leg-

egy... még egy.... még egy.... összesen nyolw 
vankettő.

„A Társi.lat igazgatósága mély fájdalom
mal tudatja, hogy nyolcvankettő derék bá
nyásza .. satöbbi, satöbbi. Külön temetőt 
kannak, melyet elneveznek a hősök sirkertjé- 
nek. A Zsil szomorú országa felvonul a ft
megtemetésen. Azután elmúlik három hónap, 
az özvegyek kiköltöznek a társulati lakásból, 
a leányok eljegyzik magukat az utcával, a 
fink korai hűséget esküsznek a pálinkának 
(egész életre szólnak e frigyek), a tömegtra- 
gédia utolsó hullámverései is elsimulnak és 

élet folyik a maga rendjén tovább.
Zuhanunk az aknában....

az

Mit érdemel a bagáai 
ólomgolyót, vagy cirkuszt!

Kint a tavaszi éjszaka ezer csillaga küld 
imbolygó üzenete; bent az ősi erők átvágják 
a betonfalat, mely olyan lesz, mint a szi
vacs és a lyukacsokon felhőszakadásszeri 
záporral ömlik a mélység könnye: talajvíz.

Néha sötét alagutak mellett rohanunk el 
melyek átvágják a hegyek gyomrát és el
ágaznak a szén birodalmában. Pillanatra fel- 
cikkáznak a Davy-lámpák, megmutatván » 
helyeket, ahol a fenyegetőző földet szerte- 
túrják és provokálják a Társulat jobbágyai, 

Azt mondják, mikor a vájárok összegűi- 
lekeztek, és kenyeret követeltek a Tőkétől, az 
egyik igazgató odakiáltott a csendőralezre
desnek:

— Bagázsl... Széjjel kell őket lőni!... Ba
gázs!

De aki e két fa gerenda között csak egy. 
szivszoritó utat, tudja,szer is megteszi ezt a

hogy a munka csákányos héroszai nem ólom
golyót, hanem cirkuszt érdemelnek a kenyér 
mellé. Aki egyszer alázuhan a csikorgó acél
kötél koporsóján, aki bebotorkálja a fekete 
gyémánt örökkön forrongó országát, aki vé
gighalad a tárnák sötét partjain, hol életét ál
dozza minden hajós, aki magába szívja a szén 
gáznak és a rothadó fa erjedésének alvilági 
illatait, mely a vájárnak örökre szóló ózonja, 
az meghajtja fejét az emberi lét nyomorúsága 
előtt

Zuhanunk az aknában ...

200 méterrel

Hollá!... hopp!
A koporsó földet ért. 200 méterrel a föld 

alatt, bokáig éró sárban, tétovázva botorká-
lünk előre a tárna világtalan országutján.

Oldalt félméteres acélhenger húzódik, 
mely a friss levegőt szállítja a bányába. A 
cSÖvczewen szüntelen duruzsolással zug a 
ventillátor, de azért a fullasztó illatok árja

a

terjeng mindenütt. A fojtógáz fanyar gőze 
betölti még a legkisebb mélyedést is és sós 
könnyekei présel ki a szempillákon. Néha 
elhatalmasodnak ezek a párlatok, a vájár el- 
álmosodik, végigdiil a szén és pala halmain s 
örökre elalszik, mielőtt végrendelkezhetett 
volna adósságairól.

—- Jó szerencséi!
— jó szerencséi!
A bányász övig ül a vízben és villanyos 

fúróval széles lyukat vág a földbe.
— fájjon mi készül itt?
— Betoncsatorna a talajvíz levezetésére. 

Piszok munka... Ha ki nem szíjjá a csonto
kat, megyakit. Ha meg nem vakít, kiszárítja 
a tüdőt... Piszok munka!

— Mennyit keres?
— 11 lej órabér: 2500—2400 lejt havon

ta... A igyázzanak, előrébb sok a gáz.
A félsötétben gerendába vágom a kopo

nyáim. Egy patkány közvetlen a lábam élőit 
áll meg és nézi, hogyan tapogatom a sajgó 
csontokat.

Állatok a mélyben
Tízezer és tízezer patkány él a mélysé

gekben. ahol rajta kívül az embernek nin
csen több barátja.

Láttam egy öreg bányászt, aki valami

a föíd alatt

a csatornák gyÜTÜsfarku lakói elősereglertelt 
és körülállották. A bányász elővette kenyerét 
és megosztotta barátaival.

— A patkány — mondotta — megérzi a 
vészt és figyelmezteti az embereket Gyakor
ta megfigyeltem, hogy hirtelen előtódulnak 
lyukaikból és körül táncolják a vájárokat, 
nem mozdulva addig helyeikről,, míg a bá
nyászok fel nem kerekedtek; alig telt el né
hány perc, s a vész bekövetkezett.

Kísérőm, aki tanult ember, elmagyarázza, 
hogy e bányászbabonának komoly alapja van. 
A patkányok, melyek a bányarétegek üregei
ben húzódnak meg, beomlás előtt kikénysze
rülnek a lyukakból, melyek már összelapul- 
inuk a rájuk nehezedő súly alatt. Az öregebb 
bányászok tapasztalatból tudják, hogy e tö
meges kitódulás tragédiát jelent és menekül
nek munkahelyeikről.

A fiatal bányászok cinikusak, s nem hisz
nek semmiben. Harcban állanak a patkányuk
kal is és megtagadták szent Borbálát, a vá
járok védőszent jót, kinek ünnepe azelőtt mez 
szeghetetlcn volt.

Egy beszögelles mellett, ahol éppen rob
bantanak. a borzongató hideget kábító meleg 
váltja fel: a bányászok félmeztelenül, az iz
zadtságtól csuromviz dolgoznak. A szén már 
évekkel ezelőtt meggyulladt és bár a lángoló 
területet betonfal lai övezték körül, a tiiz át
süti a falakat és néhol elviselhetetlen bősé
get okoz.

— Mennyi a keresetük?

szomoru román melódiát énekelt, s hangjaira

Akkordra dolgozunk. Ahány csille, any- 
nyiszor 22 lej. De ha sok a termelés, a Tár
sulat valamilyen ürüggyel nem fizeti a csil
léket; egyszer túlsók a pala a szénben, mái-
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szór gyöngén raktuk meg a riznákat. Négy
ezerötszáz lej a maximum, ebből azonban le
vonják a dinamit árát, amit nekünk kell fi
zetni maximális áron. Persze vannak kivéte
les csoportok, melyek ötbbet keresnek, átlag
ban azonban még ennyit sem. S a Társulat
nak meg vannak az eszközei ahhoz, hogy még 
ezt a kis keresetet is visszavegye tőlünk... A 
bányászélet ma tiszta nyomorúság, uram ...

BÍ UETFELHIVÁS
Lovak a föld ölében

Vannak tárnák, ahol a szénnel megra
kott riznákat már sűrített levegővel hajtott 
kicsiny mozdonyok húzzák a rakodó helyre. 
Legtöbb helyt azonban a bányalovak látják 
el ezt a nyomorúságos kötelességet.

A bányaló a mélységek legokosabb te- 
lemtménye.

Még harmadfii csikó, amikor lekerül az 
örökkön sötét országutakra. Először lázong és 
ostoba foradalmisággal ki akar törni fojtó- 
szagu börtönéből. Később beletörődik sorsá
ba. alkalmazkodik a földalatti világhoz és el
felejti a szabad élet örömeit. Látja, hogy 14 
órát kell naponta dolgoznia, s hogy ez a mun
ka kiszívja az életerőket. Tehát munkaidejé
nek végén, mikor visszatérhet istállójába, 
gyors iramban, a szerelmi ösztönök durva 
és habozásnélküli legyőzésével nekilát a táp
lálkozás és az alvás gyönyöreinek. Közömbös 
idegenkedéssel állanak egymás mellett és a 
vonzalom legcsekélyebb jele nélkül ropogtat
ják a szénát, mert megértik, hogy a negyek 
alatt nincsen többé fajfenntartás, s hogy min
den gondolatot, ösztönt és erőt az egyéni élet 
megőrzésére kell fordítani.

A nedves tárnákban húszas-harmincas 
sorokban húzzák egymás mögött a riznákat. 
Senki sem hajtja és senki sem ellenőrzi őket, 
önmaguktól teljesítik kötelességüket és vég
telen egymásutánban finom óvatossággal, las- 
«11 lépéssel haladnak egymás mögött. Szabály 
«érint egy-egy ló tiz csillét köteles elhúzni; 
ha 11 kocsit Kapcsolnak egymás mögé, a lo
vak sztrájkba lepnek és nem mozdulnak. Az 
ellenállás egységes és nem akad egyetlen 
négylábú sem, mely hajlandó volna a túlter
melést elősegíteni. Szociális kérdésekben a lo
vak között nincsen viszály, szervezettségűk 
kifogástalan, nem bontja meg őket sem párt, 
- sem nemzetiségi probléma, nem oszlanak 
meg különböző alakulatok között, tökéletesen 
kiismerték társadalmi elhelyezkedésük kon- 
rekvenciáit, s valamennyien egy és ugyan
azon szakszervezetbe tartoznak, a bányalo- 
wk életközösségébe.

A bányász néha megforgatja feje felett 

csákányát és megkopogtatja a rétegeket, váj
jon tömör hangot hallatnak-e? A válasz leg
többször zengő. Ha igen, a munkás megnyu
godva, aggodalom nélkül folytatja munká
ját, míg egy nagy roppanás, a rétegek meg
mozdulnak és maguk alá temetik a csákány

A lovaknak nincsen csákányuk, asutrs U 
megkalapálják a veszélyek kótáját De azért 
mindent jobban tudnak, mint az emberek. 
Hs sejtenek valamit, megállnak az utón, és 
nem mozdulnak tovább, vagy lassan visszafelé 
léptetnek a sínek között. Ha munkaidejűken 
hu csak egyetlen perccel dolgoztatni akarják 
íltat, sztrájkba lépnek. Ha kevés a zab, böjt
tel demonstrálnak. A bányász messzire mö
göttük marad az értelem és öntudat kérdő
iéiben.

Patkány, 16 és ember társak a bányában.
A patkány sohasem kerül a felszínre. A 

ló bizonyos idő múltán megvakul a napfény
től. Az ember örökre elsorvad a mélységek
ben.

Igazán öreg bányász nincsen. A vének 
csak testben és szellemben rokkannak meg, 
íveiket tekintve, fiatalok. A tárnák nem tűr
nek hosszú életet: 50 éves korában itt agg 
már mindenki. A tüdővész, az alkohol, a nyo
mor, a reuma korán nyitja a sírokat

Lupény falu 8—9 ezer lakossal. Három 
temetkezési vállalata és három temetője van. 
Naponta látni szomorú meneteket, amint las
san vontatva haladnak a hegyoldalon fölfe
lé és mint életükben ezerszer más alkalom
mal, sírnak a százados bányaindulóval:

Magasba száll a lélek fel,
Szerencse le, szerencse fel!...

Mikes Imre
WmyyyyyyvyyvvvyvyyyyyyyyvyvTyyv
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Mindenkinek

a kolozsvári Magvar Színház brassói előadásaira 
az Apolló'Szlnházban 1928 Junius 1-íől fulius 15-ig. 

Szelvényrendszerii bérlet 20 előadásra!!!
Bérletárak 20 előadásra:

Erkély Lel 2440, I. r. Zsölye 1—3 sorig Lel 2350, I. r. Zsölye 4—6 sorig Lel 1960, I. r. 
Zsölye 7-11 sorig Lel 1800, (I r. Zsölye 12—21 sorig Lel 1480, I. r. Támlásszék 22—27 
sorig Lel 1160. — A szelvények a 40 - 50 napra tervezett Idény bármelyik előadására, 
tetszés szerint, beválthatók. — A bérleti összeg két részletben is fizethető. Vs részt a bér

letkötésnél, V« részt pedig junius 15-én

Bérelni cl. e. 1O órától 1 óráig lehet az Apolló-szlnház 
előcsarnokában.
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Az igazgatóság.

Letartóztatták Constantinescu Titust, 
a legfőbb hozománybiztositót

A belügyminiszter intézkedésére felülvizsgálják a biztosítóintézeteket
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Botosamból érkezett távirat szerint az 
ottani rendőrség letartóztatta Constantinescu 
Titust, a hírhedt biztosítási ügynököt, akinek 
tizeiméivel a Brassói Lapok már több ízben 
foglalkozott. Titust nemcsak biztosítási csa
lásaiért. hanem egyéb szélhámosságaiért is 
összeütközésbe került a büntetőtörvénnyel. 
Ezeket a visszaéléseket szintén biztosítótársa
sága nevében követte el. Constantinescu Ti- 
tusnak az igazi neve: Suli.

A belügyminisztérium egyébként a 
sok biztosítási visszaélés meggátlása 
céljából utasította az ország vala
mennyi rendőrprefekturáját, hogy a 
területükön működő biztosítóintéze
tekről tegyenek jelentési, közölve azt 
is, hogy kik az intézet vezetői, hiva

talnokai és ügynökei

A dunai államok vasutainak kibérlésére uj ajánlatot 
készül tenni és nemzetközi részvénytársaságot alakit 

Löwenstein Albert, a hires belga bankár
(A Brassói Lepek bécsi szerkesztőségétől) 

A különböző dunai államokban már évek óta 
felbukkannak külföldi tőkéscsoportok megbí
zottai, akik a kormányokkal érintkezést ke
resnek az államvasutak kibérlésére vonatko-
zó tárgyalások megindítása érdekében. Né
hány hónap előtt az amerikai Morgan-ház 

tárgyalt Prágában a csehszlovák 
___________ bérbevevése ügyében és ugyan
csak a Morgan ház tapogatódzott Bécsien, 
Budapesten, Bukarestben és Belgrádban Is. 
Ezek a tárgyalások nem vezettek eredmény
re, a dunai államok nagyrésze stratégiai okok 
bői nem hajlandó a vasutakat magánkézbe 
adni. Amint a Brassói Lapok bécsi szerkesz
tősége most értesül, az utódállamok vasutai
nak bérbevevésére vonatkozó tervet legújab
ban Löwenstein Albert, a híres brüsszeli ban
kár kapta fel és nemzetközi részvénytársaság 
alapítását vette tervbe. Ez a részvénytársa
ság bérbe venné a csehszlovák, osztrák, 
gyár, román és jugoszláv vasutakat, amelyek 
egységes kereskedelmi irányítás alatt a tari
fák emelése nélkül olyan nagy jövedelmet 
hajtanának, hogy a részvénytársaságnak 
módjában lenne az egyes államoknak a je
lenlegi jövedelemnél magasabb bérleti-össze
get fizetni. A részvénytársaság mozgósítás 
esetén a forgalom irányítását hajlandó visz- 
szaruházni a kormányokra, Löwenstein ban
kár azt hiszi, hogy az összes dunai államok 
el fogják fogadni ajánlatát. A belga pénzfeje
delem kiküldöttjei előreláthatólag még a ta
vasz folyamán felveszik a tárgyalásokat a kü-

hány hónap < 
megbízót! ja t 
államvasutak

Izott Becsben,

ma-

Éleiének legnagyobb harcát eddig a nem
zetközi mflselyem-ipar hegemóniájának meg
szerzéséért vívta. Németországban sikerült a 
legtekintélyesebb üzemeket megszereznie, 
azonban Hollandiában a kísérlet kudarccal 
járt.

A belga pénzfejedelem nemcsak Európá
ban terjeszkedik, hanem Kanadában is olyan 
vállalkozásai vannak, amelyek még amerikai 
mértékkel mérve is gigantikus arányúak. 
Löwenstein Kanadában az acél- és villamos
sági tröszt megalakításán fáradozik és ezen 
terve valószínűleg eredménnyel fog járni. A 
kettős kanadai tröszt tőkeereje túl fogja 
szárnyalni az amerikai Ford üzemek vagyo
nát is. ;

Löwenstein ma már valóságos légén- J 
clás személyiség Nyugateurópában.

Minden nagyobb üzlet mögött az ő személyét 
sejtik és Löwenstein valóban a legtöbb tranz
akcióban „benne“ van. Állandóan repülőgé
pen utazik, és pilótáinak, valamint két gé
pének mindenkor készen kell állaniok az in
dulásra.
ryVVWUVTTVyVTVTUTTTTrYTTVTTVTTTVU

Löwenstefn az infláció éveiben szerezte 
nagy vagyonát, azonban ellentétben az in
flációs konjunktúra többi lovagjaival értette 
módját annak, hogy vagyonát konzerválja. 
Amikor másfélév előtt a francia frank zuha
nása kihatott a belga valutára is, Löwenstein 
egész vagyonát a kormány rendelkezésére 
bocsátotta a stabilizálás végrehajtása érdeké
ben. Löwenstein már évek óta nagy ipari ter
vekkel foglalkozik, és előszeretettel a legfon
tosabb termelési ágak koncernekké való ala
kításán fáradozik. A régi tőke azonban egyre 
keresztezi terveit, és „betörési“ kísérleteit 
már ismételten meghiúsította.
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Kovásznán pénzhamisító bandát lepleztek le
Eddig tizenegy embert tartóztat Jak le

Sepsiszentgyörgy. (A Brassói La
pok tudósítójától.) Kovásznán a legutóbbi na
pokban egy bankjegyhamisító bandának jöt
tek a nyomára Még május tizenötödikén tör
tént, hogy a sepsiszentgyörgyi szigurancát ti
tokban értesítették arról, hogy a sepsiszent
györgyi hitelbankban egy pincér hamis ezer le
jest akart váltani. A titkos jelentésre Macedo- 
nescu Stefan ügyész és Vasile Jordanescu szi- 
gurancafőnök megkezdték a nyomozást

rElsősorban is kihallgatták a pincért, aki 
azt vallotta, hogy a hamis bankjegyet felvál
tás céljából kapta egy vendégtől a Fabos ven
déglőben. A pincér ismerte ezt az embert, s 
ezt is hamarosan kézrekeritették, aki viszont 
azt vallja, hogy a pénzdarabot egy kovász- 
nai embertől kapta.

A nyomozás színhelyét erre a vallomásra 
Kovásznára halyezték át s ott
▼▼?▼¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼^▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼V

A Beggyilkosabb háborús gáz robbant fel 
a hamburgi kikötőben

A lakosság gázmaszkkal védekezik a szétterjedt mérges gáz ellen
Hamburg. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A kikötőben tegnap délután borzal
mas robbanással explodalt nehány hordó 
phosgen gáz. Három ember azonnal meghalt 
és a kikötőhöz közel levő Szent György kór
házba negyven embert szállítottak be mérge
zéssel. A kikötőben pánik tört ki, mert kide
rült, hogy

Í
a felrobbant tartályokban a toggyJL 
! kosabb hatása háborús gázok voltak, 
| azok, amelyekkel annak idején az 
S úgynevezett sárgakeresztes gránáto- 

' kát töltötték.

A robbanás hírére a város valamennyi 
betegszállító kocsiját mozgósították s a rend 
fenntartására Lauenburgból katonaságot 
küldtek Hamburgba. A betegek számára min
den tejet lefoglaltak.

A robbanás oka az volt, hogy egy-egy 
köbméteres tartályt, amelyben tizenegy köb
méternyi gáz volt, komprimált állapotban, 
nem zártak le eléggé s a kiszivárgó gázt a 
meleg felrobbantotta. ra.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼vvTTyvvTvvvTVVVTVinrvrvyTTVTvvyvv'rTvyvvTyvTvryvvvvTvvTvrvrvyTV

Meghalt egy katona, 
aki már békében hőstettet hajtott végre 

Economu generális teljes katonai pompát rendelt Radnóti Lukách Géza 
temetésére

Nagyvárad. (A Brassói Lapok tudósí
tójától.) Nagyvárad magyar társadalmának 
nagy halottja van. Gerliczy uccai lakásában 
egyszerű ravatalon holtan fekszik egy volt ma
gyar tábornok, aki szivéhez volt nőve a kőrös
parti városnak.

Radnóti Lukách Géza a volt magyar ki
rályi honvédség tábornoka tért meg bajtársai 
közé azokhoz, akikkel együtt harcolta végig 
a nagy háborút

Egy nagy és igaz ember múlt el Lukách 
Géza honvédtábornokkal. Ralnóti Lukách Gé-

Villamos 
hőimák, 

tajszárttők (origtaal Poén) magas* 
frekvenciájú és vibrációs kozmetikai 
készülékek, állandó nagy raktára. 
Villany- és rádiőszerelések. Speciális 

javitő műhely.
ELECTRO - MEDICO 

STERN Á. oki. mérnök 
Sxent-Jáno s-utoa 14.
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a megejtett házkutatások során Ko
vács György kovásznai lakosnál egy 
fényképezőgépet, a hamis bankó klis- 
séjét, három más kiissét a bankjegye
ken levő aláírások másolatát s egy lá

dára való papíranyagot találtak.

Az ezerlejes kitűnő hamisítvány, s alig le
het megkülönböztetni a valóditól.

A nyomozás még folyik. Macedonescu fő
ügyész és Jean Papadopoi. vizsgálóbíró és a 
sziguranca főnöke egy hét óta Kovásznán tar
tózkodnak. Eddig tizenegy embert tartóztattak 
le.

A nagyszabású pénzhamisítást ügyről ki
küldött munkatársunk fog lapunk holnapi 
számában részletesen beszámolni.

Tizenegy halott és kilenc
ven megmérgezett ember.

Hamburg. (A Brassói Lapok távirata) 
A gázrobbanás áldozatainak száma óráról 
órára emelkedik. Eddig már tizenegy halott
ja van a katasztrófának és súlyos sebesültjei
nek száma kilencven.

A város déli részében minden iskolát be
zártak, a lakosság fejvesztetten menekül.

Több vaggon gázmaszkot 
rendeltek Hamburg la

kossága számára.
Hamburg. (A Brassói Lapok távirata.) 

A gyilkos gázok fent maradtak a város felett 
a levegőben és veszélyeztetik az egész város 
lakosságának épségét.

A gáz a város legkülönbözőbb része
in rengeteg megbetegedést okoz s az 
újabb betegekből hárman meghaltak.
A tűzoltóság amoniák gázokkal próbálja 

szétoszlatni a gázfelhőt. Berlinből sok vag
gon gázmaszkot rendeltek a lakosság számá

za 78 éves korában halt meg, de 45 éves is 
alig volt még, amikor mint ezredest'a nagy
váradi negyedik honvéd gyalogezred parancs
nokát nyugalomba küldték.

Lukách ezredes nyugdíjaztatását or
szágos hirességü hecc előzte meg, a 
mely abból fakadt fői, hogy egy hon
védhadnagy a Kossuth nótát merte 

énekelni.

A Kossnih-nófa ügynek érdekes története 
van. 1904-ben pontosan augusztus 18-án, ami
kor Ferenc József születésnapját ünnepelte a 
Monarchia, egy Surányi nevű fiatal honvéd 
tiszt az egyik legelőkelőbb nagyváradi étte
remben a cigánytól Kossuth nótát rendelt. A 
cigány rossz taktusban húzta a Kossuth nótát 
Az ifjú hadnagy ácsit parancsolt:

— Nem csárdás a Kossuth nóta, hallod-e, 
hanem imádság az minden magyarnak.

És elkezdee énekelni mély férfi bariton
nal, könnyesen. A közönség felállt és együtt 
folytatta a második strófát.

Surányi hadnagyot másnap a komman
dóra idézték, a helyőrségi parancsnokságra. 
Egy közös hadseregbeli osztrák származású 
tiszt feljelentette. Surányi nem tagadott. Éne
kelte a Kossuth nótát, mondta. Imádságnak 
tartja, mondta. Magyar honvéd tiszt miért ne 
énekelhetné Magyarországon a Kossuth nótát, 
mondta. Az ügyet megvizsgálták és a felsőbb 
katonai hatóságok maguk elé idézték Surányi 
hadnagy parancsnokát, Lukách Géza ezre
dest.

Lukách Géza mindenben azonosította 
magát a Kossuth nótát éneklő Surányi

^nnfnnvtrtVrtTnwynnmwff
hadnaggyal, a hadnagy büntetését nem
akarta végrehajtani: egy katonának i 
irtózatos erő kellett hozzá, megtagadta > 

a parancsot is inkább ment...

Negyvenöt éves korában ezredes volt, egy szé
les ivü katonai karrier állott előtte, de inkább 
levetette az egyenruhát Otthagyta radnóti 
Lukách Géza a katonaságot

Hatvanadik évén felül volt amikor a há
ború kitörése után önkéntesen szolgálatra je
lentkezett és kiment a frontra, ahol kétszer se
besült meg. Először fejlövért kapott. Löktek 
tábornok. 14 ércszil&nkA operáltak a kopo
nyájából, másodszor, alig hogy fölépült »éhé
ből, visszament a frontra. — egy fedezékén 
hulló ágyúgolyó temette be. Ekkor a kinyo
mástól szívbajt kapott s most ez a szívbaj vég
zett vele.

Két lánya maradt Az egyik Györky De
zső magyar nemzeti hadseregbeli ezredes fele
sége. A második leánya Jolán idehaza tartóz
kodik és élete utóbbi éveiben ápolónő volt A 
rajongott édesapa életét nyújtotta önfeláldo
zás árán is, amíg lehetett

Radnóti Lukách Gésa nyugalmazott ve
zérőrnagy temetésére Economn tábornok a 
nagyváradi helyőrség parancsnoka elrendelte, 
hogy

a magyar katona végtisztességét a lég- \ 
díszesebb l atonai pompa tegye dl- ‘, 

szessé.
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Egy község, 
amely nem kapja meg a postáját

Számos aláírással ellátott panasz, illeti- 
lég kérés közvetítésére kérték fel lapunkat 
Bodzáról. Az a kívánság, hogy a brassói pos
taigazgatóság a bodzafordulói postát az erre 
a célra szerződtetett autóbusz utján küldje az 
érdekelt községeknek és ne a nagyborosnyói 
vonaton, a volt régi postához, amellyel a bod
zái postának semmi összeköttetése nincs és a 
mely 22 kilométerre van Bodzától. A bodzái
nk ez év április 20-ika óta nem kapnak sem 
újságot, sem levelet, mert a postaigazgatóság 
ama rendelkezésének, hogy április 28-tól 
kezdve autóbusz bonyolítsa le a forgalmat, í 
így közvetlen összeköttetésbe jussanak Bras
sóval, nem szereztek érvényt. A bodzái posta 
is reklamált ebben az értelemben, de egy hó
nap óta semmi válasz.

Hal!O Ballfl
Erdélyiek Bukarestben! 
Orand Bestaurant: Cafíe Parcul Otelese- 
anu Bukarest, Str. Mátéi Mlio (Teatrul National mellett)

Tulajdonos:
BOHM BANDI és Társa

Transilvania-étterem. Pontos és gyors kiszolgálás.
rdélyl tájborok.

2 Esténként Hcklósx Lojos hírneves erdélyi 
893 cigányprímás és zenekara hangversenyez.
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Százezer külföldi katholikus zarán
dokol Magyarországra Szent Imre 

emléke ünneplésére
Budapest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Az Emerikana katholikus diákegyesület 
a Vigadóban tartotta ünnepi nagygyűlését, 
melyről Serédi hercegprímás a pápától kapott 
felhatalmazás alapján felhívja a világ 
katholikusságát, hogy 1930-ban szent Imre her
ceg halálának 900-ik évfordulóján zarándokol
jon el Magyarországra. Az endékünenpek 1930 
május havában kezdődnek Budapesten és októ
berig tartanak. Az akció annál nagyobb jelen
tőségű, mivel több mint százezer idegent vonz 
Magyarországra.

Hit tárgyal a kisálltául konferenciája ?
Görögországot is felveszik az államszövetségbe

Bukarest (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Kormánykörökből eredő hírek szerint a 
liberális kormány a kisantant legközelebb 
megtartandó konferenciáján lépéseket akar 
tenni abban az irányban, hogy Görögországot 
is vegyék fel a kisantant kötelékébe. A kor
mány azzal a tervvel is foglalkozott, hogy a 
kisantant értekezlete elé egy memorandum
tervezetet terjeszt, amelyben a kisantant eré
lyesen tiltakozik Bethlen magyar miniszterel
nök legutóbbi nyilatkozatai, valamint Rother- 
mere lord fiának budapesti látogatása alkal
mából tett kijelentései ellen.

Meghalt a budapesti román követ
Bud apóst LA Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Stircea Traján. Románia budapesti Kö
vete, aki már évek óta töltötte be a fontos és 
kényes tisztet, vasárnap éjjel érkezett vissza 
Bukarestből a magyar fővárosba. Alig ért 
azonban haza a Horánszky-utcai lakására, 
mely a román követség épületében van, 

rosszul lett és meghalt.
Stircea szívbajos volt, két évvel ezelőtt egy 
bécsi és egy bukaresti professzor a Pajor-sza
natóriumban megoperálta, s azóta gyengélke
dett Stircea angina pecteralisban szenvedett, 
i ennek a rohama ölte meg hirtelen, hétfőn 
reggel.

Stircea Trajánról a budapesti lapok mélá
ién, megllletódött részvéttel emlékeznek meg. 
A félhivatalos 8 Órai Újság ezeket Írja: Stircea 
•ok tisztelőt és barátot szerzett szimpatikus 
egyéniségével. Hivatalos ügykörét nehéz idők
ben mindig tapintatosan, sok megértéssel és 
jóindulattal látta el és állandóan az ellentétek 
elsimítására és csökkentésére törekedett

A román követ halála alkalmából Walkó 
külügyminiszter, majd Bethlen István nevében 
Bárczy István államtitkár megjelentek a ro
mán ügyvivőnél, .valamint az elhunyt özvegyé
nél és kifejezték részvétüket.

Nőidefektivek egy játékbankban
Budapest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Vasárnap hajnalban két feltűnő szép 
fiatal hölgy elegáns estélyi ruhában, a legdiva
tosabb módon kikészítve és felcicomázva, szállt 
ki egy autóból a Muzcnm-kömt 5. számú ház

I előtt. Kíséretükben egy ugyancsak előkelő meg 
jelenésü frakkos nr is volt. Előbb becsengettek, 
majd hogy a kapu megnyílt, felmentek az eme
leten levő klubba, ahol nagyban folyt a já- 
tők

Mikor éppen nagy kassza volt együtt, a 
frakkos ur meg a két fiatal dáma hirtelen az 

I asztal közepére lépett és stentori hangon kiál- 
I tották:
I — Detektívek vagyunk! Senki ne merjen 
I mozdulni!
I És azzal gyorsan besöpörték a kasszát
I A hatás annyira frappáns volt hogy a je- 
I lenlevők még gratuláltak is a női ruhába öltö- 
I ziitt detektiveknek pazar trükkjükért.
1 Az előzmény az. hogy a rendőrség már 
I négy ízben kísérelt meg razziát a klub ellen, 
I de a házmester mindannyiszor idején értesi- 
I fette a titkos csengő utján a kártyázókat, úgy, 
I hogy mire a detektívek a játékszobába ér- 
I keitek, már nyoma sem volt a játéknak. A tit- 
I kos rendőrök hol hordárként, hol mint vendé- 
I wk, hol mint besurranó tolvajok módján pró- 
I báliak bejutni, de a tettenérés sohasem sikerült 
I Végül kiválasztottak két pelyhes Alin fiatal és 
I jóképű detektívet, akiket aztán szombaton este 
I egy váci-uccai divatszalon manekinjei elegáns 
I hölgyekké varázsollak, órák hosszat kendőzték 
I öltöztették és tanították őket a női tempókra. 
I A játékbank szétugrasztása alkalmával meg- 
I állapították-, hogy a kártyabarlangot egy Weisz 
I Sándor büntetett előéletű ember finansziroz- 
j ta. A tolón cházba kísérték, s az összes játéko- 
| tok ellen is megindították az eljárást

Az uj Chevrolet

a „nagy kocsi külsejét es teljesitokepességél 
nyújtja jelentékenyen leszállított ár mellett

Az aj Chevrolet nagyobbnak tetszik mi
vel valóban nagyobb. A keréktáv ti« 

centiméterrel lett növelve. Az uj karösz- 
szeriák ennek megfelelően*nagyobbak’és 
még tetszetősebbek Uj négy-kerék-'ékkel 
van felszerelve és a mechanikai tökélete
sítések sora a Chevroletét úgy külsőben, 
mint teljesítőképességben fölebe helyezi.» 
drága kocsik egész sorának., ^5Í-'U^
’És a Chevrolet népszerűsége folytán elért 

óriási forgalom teszi a General Motorsnak 
lehetővé ezt az uj javított Chevrolet-kocsit 
az eddigieknél olcsóbb áron ajánlani.'

Leonlda & Co. Bucurejti \
Brajov • Balevardul Regélt Ferdinarid, &
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Közkutak helyett magánlakást építenek Nagykárolyban
Közkutakra nincs fedezet, de az iskolaigazgatónak mégis uj lakást kell építeni

Nagykároly. (A Brassói Lapok tudó
sitójától.) A szegénység mindig akadályozója 
volt Nagykároly város fejlődésének, de ma, 
amikor, a tanács aufonom hatásköre csak a 
közigazgatási törvényben van lefektetve, a 
a fejlődésnek a szegénységénél is nagyobb meg
kötője az, hogy a helyi viszonyok legszigo
rúbb mérlegelésén alapuló minden intézkedé
seiben és határozataiban, teljesen ki van szol
gáltatva a különféle szempontoktól vezérelt 
vármegyei állandó választmánynak.

A legnagyobb gonddal összeállított költ
ségvetést a vármegyei állandó választmány so
ha sem hagyja jóvá teljes egészében, hanem 
olyan módosításokat eszközöl rajta, amelyek 
a város érdekeivel ellenkeznek,

Legújabban is a vármegyei tanfelügyelő
ség jelentése alapján, arra akarja kénysz: i- 
teni a vármegyei állandó választmány a vá
rost, hogy más szükségesebb költségvetési téte
lek rovására, hatszázezer lejt vegyen fel a 
költségvetésbe egy uj óvoda és egy elemi is
kola igazgatói lakás építési céljára, amikor 
úgy az óvodának megfelelő helyiség, mint az 
igazgatónak tejesen alkalmas lakás áll a ren
delkezésére.

A vármegyei állandó választmány indo
kolatlan rendelkezésével szemben a városi ál
landó választmány minden módon védekezni 
igyekszik, de tiltakozása dacra a vármegyei 
állandó választmány ismételten elrendelte az 
építést.

Ezzel szemben a városnak a legszük
ségesebb dolgokra sincs fedezete.

Hihetetlennek hangzott, de J
Nagykároly városnak egyetlen egy 

közkutja sincsen.

1
Az uj Cheorolet-drak .

Túrakocsi 'lei 150.000
$050.000
„210.000

Roadster 
Kétajtós 
Coupé 
Sport Cabriolet 
Négyajtós Sedan 
Imperial Lindau

220.000
230.000

annak dacára, hogy a magánházainál sincsen 
emberi élvezetre alkalmas ivóvíz.

Ezen tizenhetedet lakóra város közönsé
gének ivóvíz-szükségletét, a legnagyobb nehéz
ségekkel két kút szolgálja. Az egyik egy pénz
intézet magántulajdonát képezi, a másik a 
volt megyeháza bel telkén van, tehát szintén 
nem közkút.

E kutak vizét azonban, mivel minden fo
gyasztótól havi kut-karbantartási dijakat 
szednek^ csak az intelligensebb osztály hasz
nálja.

.4 szegényebb sorsú lakosság eUtnbtn ^ 
a ialajmzü házikutak vizét issza, ami I 
nek ősszel és tavasszal tífusz ét egyéb ÍJ 

betgség a következménye

És ilyen körülmények között kelljen ennek 
a szegény városnak két fölösleges épületre hat
százezer lejt beállítani a költségvetésbe.

Íme egy eset azok közül, amelyek csak ná
lunk történhetnek meg.
7V7VTVTV7VVVVWYVVTTV'yVWTWW'WVT

Eddig ötvennyolc áldozata van 
a brownvillei bányarobbanásnak

N e w y o r k. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A pensylvániaí Bro’wnville városában 
történt bányakatasztrófa áldozatainak száma 
eddig 58 halott, akiket a beomlott tárnákból 
ástak ki, azonban a bányákban még 145 bá
nyász van lent.

Az egyetlen remény az, hogy a tapasztalt 
öreg bányászok valószínűen eltorlaszolták 
magukat a bánya végében és így megmenthe
tők. — A bentrekedtek között van négy fivér 
is, fiatal bányászok, akik szombaton szálltak 
először le a tárnákba.
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Gsak 6 lejjel darabját
árusítjuk május 15 töl kezdve híres svéd SWIFT-PRIMO 
borotvapeagélaket. Szétküldés bármilyen mennyiség
ben direkt lerakatunklól viszonteladóknak árengedmény.

Képviselők i
VELENTZAS & Co. Bucure^tii 

Bulevardul Elisabeia No 89.
2615 (Kiküldés utánvét mellett 2 taeattól kezdve.)

Az érpatak! víz 
borral vegyítve a legkitűnőbb 

élvezeti viz.

Könnyen emészthető.
Nem okoz vértolulást, főfájást

Dr. PU TŰRE ANU«f éle

‘ melMBsrág^sxörp
jóváhagyta a felső egészségügyi tanács Bukarestben.

3 tüdő és légzőszervek megbetegedései ellesi 
Fertőtlenítő, gyulladás megszünteti, köptető 
•s energikus ellenszere « léáz .szervek görcsös 

megbetegedései ellen.

Használható: köhögés, spanyolnálh:1 és bármilyen más 
tddó-, vagy légzőszerv-mtHbelegedés ellen. Hatásos sz ■ 
tüdövérzésre való hajlamosM» és vérhányá*, továbbá görr 

esős, szárazkőhögísi rohamok tto. ellen.

Lerakat:
DROGÉRIA CARGEA. BRASSÓ
P. BESVERHI 
vezérképvlselö 2633

Bucure^tf, Slrada SUrbey Vödet 163. 
Telefon 380 -23. Kívánatra bármilyen felvilágosítást ad

NE «LiSSZI EL
CÍMÉT MÉG MA BEKÜLDENI

FILZ S’

BANKHÁZNAK
WIEN í/M KÄRTNER-S'l RASSE 43
PROSPEKTUS INGYEN ÉS BÉRMENTVE

.Esto-

«R»

nio", ,Ütuáni&“ atb. kényelmes gőzhajókkal.
HaMöüwjj-Eí'astífA <2 nm» «tett {Ham* 

burg-ArgeísU«ía W Rop alatti
M«aeí jegyeket ás díjtalanUMiógoattást Mid

HAMBOWMHÍO
Bzzenre«*!, Bulov. »tzaterv Gote^cu 41 Ma 

(p tiara do Hord ktjaraianál) 
TIMiSOAM, L C. Brittel« No. 8, 
CB8NAVH &«•!• Fcrdlnand M.
CH^INAÜ, Negvstvrüar 2?. m

E«er munkás aláirásáva! eíláioü memorandumod 
indézdek a kolozsvári szakszervezetek a befagy-, 

igazságügy- és hadügyminiszderhez
Tovább tart a kolozsvári hadbíróság börtönében még mindig 

lévő 25 munkás
Kolozsvár. (A Brassói Lapok tudósí- 

ö'jától.) A Nagyváradon letartóztatott mun
kások közül a hadbíróság már eddig 4 trans- 
portot helyezett szabadlábra, összesen 2<-et. 
de még rcmJig 25-en vannak letartóztatás
ban, akik ma már 21 napja éhségsztrá jkolnak. 
A 25 éhségsztrájkoló közül a börtön igazgató
sága 9-et, kiknek állapota igen súlyos 
volt, köztük öt írót, még a múlt héten a kór
házba utalt.

A m unka ssze^ vezetek az egész ország te
rületén küldöttségileg jártak el az illetékes 
hatóságoknál, megyei prefektusok és hadbi- 
róságoknál, és kérték az éhségsztrájkban ál
lók szabadonbocsájtását. Ezenkívül távirat
ban és sok ezer aláírással ellátott memoran
dumban fordultk a hadügy, igazságügy és bel
ügyminiszterhez.

A kolozsvári szervezetek szombaton a 
következő szövegű táviratot küldték a fent 
említett minisztériumoknak:
WV 7 VVVWVWVVVVVW¥7VVVV VTVVWVVV V 7V VVV W^VVVTVVWWWWVVTVWVWTVn

^©jsdo^páiHyiaciaB
a megcsalt férj és a csábitó között 

Teljes sebességgel rohant egymásnak a két vaskolosszus — Nyomorékká zúzódlak 
a szerelmi vetélytársak

Newyork. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Mióta a földteke embert hordoz a há
tán, olyan féltékenység! párviadal még le 
nem játszódott rajta, amilyen most a texasi 
Goliath város közelében történt. A dráma két 
főszereplője két mozdonyvezető volt, akik 
meleg, ragaszkodó barátságban élték vig le
gényéletüket. Sirigtartó barátságot fogadtak 
egymásnak és

bizonyára híven tartotta volna a fo
gadalmat a két jóbarát, ha barátsá
guk ragyogó-kék egére árnyat nem 

vet a nő.
Az egyik mozdonyvezető rátalált élete 

régen keresett párjára, megkérte, a kezét és 
oltár elé vezette. A házagélet boldogan indult. 
A hü barát is helyet kapott a családi tűzhely 
mellett és az ifjú pár boldogságának napja 
rá is tűzött egypár sugarat. A baráti szövet
ség kötelékei azután sem lazultak. Ha Smith, 
a fiatal férj, szolgálatban volt, barátja, Brown 
szórakoztatta az asszonyt és senki sem volt 
ezért halasabb, mint a férj. A legörömtelibb 
órákat akkor élték, amikor a két barát egy- 
időben volt szabadnapos.

Pár hónap múlva a különös házas
sági háromszög ngy alakult, hogy 
Brown beköltözött barátja lakásába 
és nélkülözhetetlen családtagnak szá

mított.

Az ismerősöknek szemet szűri a hármas 
családi élet és csípős, félreérthetetlen meg
jegyzésekkel próbálták meg a férj szemét fel- 
nyitni. De

minden vád és rágalom lepattant a 
baráti érzésben rendületlenül- hivő 

férjről.

Nevetve intette le a pletykálkodókat és 
otthon felháborodva beszélt az emberek rosz- 
szaságárói.

Mígnem eljött a nap, melyen
a maga szemével győződött meg a 
baráti és asszonyi hűség ingatag vol

táról.
A munkában könnyebb baleset érte és a 

főnöke hazaküldte pihenni. Amit otthon lá
tott, azt nem lehetett félreérteni. Egy világ 
omlott össze benne, egy világ, amely a hit és 
bizalom tégláiból épült.

A jószívű, jámbor embert a megcsalatott- 
ság érzése kiforgatta igaz valójából és vad 
bosszuéhséget oltott leikébe.

„Meg fogunk verekedni életre-ha- 
lálra — mondta volt barátjának —, 

az egyikünk fölösleges.“

Az elkeseredett, halálraszánt férj Ördögi 
tervet eszelt ki. Másnap este a pályaudvar 
egy elhagyott vonalán két mozdony futott fel. 
Ember nem volt a közelben és a megcsalt férj 
a csábítóval zavartalanul megvívhatta a szo
katlan viadalt. A két mozdony négy kilomé-

letartóztatásban 
éhségsztrájkja

Miniszter ur!
A cluji hadbíróság börtönében 50 ártat

lanul bebörtönzött munkás, köztük két 
n’Iapotos nő és egy 15 éves gyermek le
ány 20 napja éhségsztrájkkal küzd «a- 
baülábrahelyozéséért, kik közül többen 
mór a halállal vivődnek. Mi, alulírott 
munkásszervezetek az igazságosság és tör 
vényesség nevében kérjük, intézkedjen, 
bngv a polgári és politikai jogaik gva- 
ki ilása miatt szabadságuktól megfosztott 
munkások szabadlábra helyeztessenek.

A cluji Bőripari, Ruházati, Vas és 
Élelmezési munkások szakszerveze

tei nevében:
Aláírások, elnökök, és titkárok által.

A távirattal egyidejűleg ment el az ezer 
aláírással ellátott memorandum, amely a le
tartóztatottak ártatlanságát hangoztatja és 
sürgős intézkedést kér.

tott és a mozdonyok teljes gőzzel megindul
tak egymás felé.

Szikrázva, füstöt okádva rohant a 
két vaskolosszus és irtózatos dörre

néssel csapódtak össze.
Füstölgő, izzó romhalmaz borította el a 

pályatestet, s az elősiető vasutasok
két véres, ronccsá vált embert szed
tek ki az elhajlott acéllemezek alól.
A mozdonypárbaj két lovagja életben 

maradt, de mindketten egész életükre nyomo
rékok lettek. És elkövetkezett a tragédia zá
rójelenete:

a két nyomorék megjelent az asszony , 
előtt és fölszólították, hogy válasszon. , 

Az asszony n csábítót választotta.
Mielőtt azonban a második esküvőt meg

tartanák, a bíróság vonja felelősségre a pár
ba (hősöket, a pár játritkitó duellumért és azért 
a kárért, amit szerelmi differenciájuk elinté
zésével a vasúti társaságnak okoztak. 
▼vyyyyvryvTvyryTTvvTvv’r'rvT'f'ivn'nT

HARIS WORT«
A MAGYAR PABUimTBBI

Budapest (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Harmsworth lord és kísérete hétfőn 
délelőtt fél tizenegy órakor a parlament épü
lete elé érkezett. Az előcsarnokban Zsitvay Ti
bor házelnök fogadta és üdvözölte. Majd vé
gigvezették a képviselőház és felsőház termein 
és a kulturcsarnokon. Itt Wlassics Gyula el
nök francia nyelven üdvözölte. Félegykor 
Harmsworth lord felment a karzatra, melyet 
előkelő közönség foglalt el. Az ülésteremben 
valamennyi miniszter és államtitkár és az ÜK- 
szes képviselők feketében, jelen voltak. A lord 
leiérkezését a Ház karzatára zajos éljenzéssel 
és tapssal fogadták. Sándor Pál képviselő, aki 
épp az appropriációs javaslathoz szólt hozzá, 
beszédét félbeszakítva, üdvözölte Rothermere 
fiát. Hivatkozott rá, hogy Magyarország min
dig az az állam volt, melyet a keletről jövő ve
szedelmek sújtottak, de amely ezeket a táma
dásokat feltartóztatta. Európa, mely civilizá
ciója védelmét és fennmaradását Magyaror
szágnak köszönheti, hamar megfeledkezett a 
háláról.

De most, úgymond, akadt egy nemzet, 
Nagy Britannia, s abban egy lelkes férfiú, Ro
thermere lord, hogy meghálálja Magyarország
nak a nehéz időkben vérrel hozott áldozatát 
Ennek az államnak, s ennek a férfiúnak tarto
zó hálájukat sohasem feledik el. Sándor Pál 
beszédét gyakran szakította félbe tetszéanyii- 
vánii^s.

Harmsworth este százteritékes vacsorái 
adott a magyar sajtó tiszteletére. A lakomái 
hitet tett arra, hogy ő és az egész családja hoz
zákapcsolódott az egész magyar nemzetbe!. A 
lordot Rákosi Jenő és Márkus Miksa köszön- 
.töttók j

Olivia“,
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Major Henrik rajzos olimpiai tudósításai 
a Brassói Lapokban

A világ legnagyobb karrikaltit istája Romániában csak a Brassói Lapokban 
közli rajzait — Külön szerkesztőségünk lesz a nemzetek amsterdami 

összecsapásánál
Brassó. (A Brassói Lapok munkatársá

tól.) Egy óriási, bodrozó szivar (kétség sem 
fór hozzá, hogy havanna), két ravaszul hu
nyorgó, kedves szem és egy joviális Mátyás
király orr, széles mosolyra elvont száj, kusza 
haj és pettyes művész-nyakkendő: Íme, ne
hány vonással Major Henriknek, a világhírű

«»55«®»»

magva- rajzolónak 
oldalt szemlélhet a

önkarrikaturája, melyet 
nyájas olvasó.

Ha véletlenül egy pesti ember nézne rá 
erre a jellegzetes figurára, olmaradhatatlauul 
felröppenne a kiáltás: Nézd, a Sicu! Mert Ma
jort rest és az egész magyar művészvilág so
hasem tisztelte másnak, mint a nézd a Sicu- 
nak. Sicut ugyanis mindenki ismerte Pesten. 
Éjszakán kint, — ó, régi bohémélet, — elfog
lalta helyét a New-york karzatán és ceruzá
ja alól pillanatnyi gyorsasággal éledtek a 
rajzba foglalt szatirikus biográfiák. Major 
meglehetősen keserű szájízzel űzte ezt a fog
lalkozást, ugyanis világéletében festőnek ké
szült és a karikatúrával csak a tanulás esz
közeit akarta megszerezni. Ez a_ nemes tö
rekvése azonban teljesen meddőnek bizo
nyult: festő, legalább a szó internacionália 
értelmében, sohasem lett belőle, ellenben aa 
emberek megállották rajzai előtt és megcsó
válták a fejüket:

- Ez a Sicu még kinövi magáti
Ebbe a jóslásba gyakorta vegyült bizo

nyos irigység, sőt ellenségeskedés is. Mert 
tudni kell azt, hogy Major ugyan csak az arc
vonásokat vetette papírra, de ónja alól mindig 
a szerencsétlen modell egyénisége, lelke ke
rült napvilágra. Egy-egy rajz ritkán készült 
két percnél tovább, de ez a rövid idő elég 
volt ahoz, hogy az áldozat örökre lelepleződ

jék. Négy-öt vonás és készen volt az arc; 
egyetlen árnyalat és benne van a lélek. Egy
szer Karinthy, mikor modellt ült Majornak, 
kétségbeesetten sóhajtott fel:

— Hej, Sicukám, ha én olyant Írnék ró
lad, mint amilyent te rajzolsz rólam, akkor 
már régen a váci fegyházban hüsülnél!...

A váci fegyház elmaradt; ehelyett Ma
jor kiment külföldre és „kinőtt#" macát. Már 
nem a Newyork éjszakai karzatán dolgozik, 
hanem a Nyugat és Amerika legnagyobb lap
jainál, királyokat és államférfiakat rajzol (az 
a bizonyos árnyalat még sötétebb lesz rajza
in), fogalom lelt, akinek közreműködéséért 
versengenek, s többé már nem Sicu, hanem 
a „Mazsor", akiről többek között a Le Matin 
a következőket írja:

— Major a világ legnagyobb karrikatu- 
ristája; rajzai, mint a villám, világítanak az 
emberi jellembe.

A Neue Freue Presse szerint:... hálásak 
vagyunk Majornak. Világéletünkben nem ne
vettünk ekkorát!

íme, ebben a két mondatban a Major 
Henrik művészete: a humor, melybe beleol
vad a belső tragikum, mint Chaplinnél, aki-

nek művészetével a majori alkotás testvéri 
rokon.

Mikor e sorokat írjuk, Major Henrik el
érkezett karrierjének tetőpontjára: az am-

szterdami olimpiászra, melyben tudvalevő
leg a világ összes nemzeteinek legjobbjai 
mérik össze erejüket, külön társaság alakult, 
a Majorograph Olympic Service, mely kizá
rólag a pesti éjszaka Sicujának rajzait ter
jeszti. Némi büszkeséggel jelentjük be:

a Majorograph rajzait Románia terü
letére kizárólag a Brassói Lapok sze

rezte meg.

A mai naptól kezdve az olimpiász nagy ese
ményei Major rajzónján keresztül meg fog
nak elevenedni hasábjainkon...

Mellékelten az első rajzok: a két frakkos 
up közül az elülső Henrik németalföldi her
ceg, a hátulsó De Vlugt, Amsterdam polgár
mestere, az olimpiai játékok megnyitásán. A' 
nagy összecsapások egy szomorú aktussal 
kezdődtek: leleplezték báró Tuyll-nak, az 
olimpiai komite holland tagjának 8 a világ
szerte ismert sportbarátnak emlékszobrát.

A középső kép az amsterdami stadiont 
szemlélteti, egy pillanatfelvétel a holland
német hockey-merkőzésből. Ismeretes, hogy 
az olimpiai játékok a hockey-bajnokságok- 
kal indultak. A zsúfolt tribün tetején a világ 
összes nemzeteinek lobogói.

A hockey-bajnokság két legjogosultabb' 
aspiránsa Németország és India. A harmadik
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legjobblegveszedelmesebb és egyben a 
csatárát mutatja játék közben.

Holnaptól kezdve Sieti, akarjuk monda-
ni a Ma forog raph Olympic Service már rész
letesen ismerteti az olimpiász életét: felvo
nulnak a futballisták, autók, sulydobók, ug
róik, kint a mezőnyön és bent •— a zöld asz
tal mellett. Mert Major nem csupán fényke- 
n sz. Hu ;:z eseményeket látja, hanem igazi 
művész, aki minden alakját kívülről-belülről 
egyaránt megismerteti. Látni fogjuk tehát a 
nagy küzdelmek nőseit akkor, amikor diadal- 
biassan őrs -oki’já! a célnál kifeszitett fona 
lat. — és látni fogjuk őket, mikor nem a dia- 
daltól ittasan, de szintén ittasan dicsérik a 
holland föld ebeit. Előttünk lesznek, mikora I 
zöld mezőn bevágnak ötöt, — s mikor a zöld I 
asztalon bevágnak ötre. Az események és

A baloldal győzőit Németországban
A szociáldemokraták és a kommunisták tekintélyes számú mandátumot nyertek, 
a jobboldali pártok visszaestek — Összeroppant a fajvédők csoportja — Lemond a 
Marx-kormány — A francia sajtó lelkesen fogadja az eredményt, melyet a béke- 

vágy müvének ítél

Az eredmény a köztársasági gondolat győzelmét jelenti
Berlin. (A Brassói Lapok tudósitójá

tól). A németországi választások, melyek 40 
millió polgárt szólítottak a birodalom terüle
tén az urnák elé, lezajlottak és amint az elő
relátható volt, a baloldali pártok fölényes 
előretörését eredményezték.

A választások eredményét nemcsak a bi
rodalom lakossága, hanem az egész világ fe
szült figyelemmel leste; a kilenc évvel ez
előtt becikkelyezett weimari alkotmány sze
rint az államhatalom a néptől származik. 
Azonban a népnek csak ritkán nyílik alkalma 
arra, még a legmodernebb demokráciában is, 
hogy akaratát valóban érvényesíthesse. A 
birodalmi választások ezekhez a ritka alkal
makhoz tartoznak: a német választói jog 
egyetemes szabadsága, mely 20 éven felül 
minden férfinek és nőnek biztosítja a szava
zás jogát, a vasárnapi szavazást Európa leg
népesebb nemzetének döntő napjává avatta.

A kérdés, melyet a választás a népmilli
óknak feladott: a német nemzet többsége bal
ra vagy jobbra órientálódott-e s hogy a biro
dalom többsége ragaszkodik-e azokhoz az ala
pokhoz, melyeken a szabadelvű, köztársasá
gi állam felépül? A feladat annak a megálla
pítása volt, hogy a német közösségben meny
nyire nyert tért a republika gondolata s 
hogy a világ egyik legelső kulturnépe milyen 
magasra emelkedett a kulturérettseg lépcső
jén?

A választ a vasárnapi nap adta meg s 
mint az előjelekből gondolható volt,

a baloldali pártok, különösen pedig 
a szociáldemokrata párt, jelentősen 

előretörtek.

A jobboldali, konzervatív pártok, közöttük

a

a
császárság elvét képviselő nemzeti párt, man
dátumainak jelentős részét elveszítette.

A végeredmény a legutolsó jelentés sze
rint a következő:

Az uj parlamentnek összesen 489 képvi
selője lesz, tehát néggyel kevesebb, mint ed
dig. Németországban ugyanis a leadott szava
zatok számától függ a honatyák létszáma is.

A 489 mandátum elosztása a következő:
Szociáldemokrata 152 (eddig 151).
Német nemzetiek (két kisebb csoportban) 

91 (eddig 111).
Centrum 62 (eddig 69).
Német néppárt 44 (eddig 51).

Kommunista 54 (eddig 51).
Demokrata 25 (eddig 32).
Bpjor néppárt 16 (eddig 19).
Gazdasági párt 31 (eddig 17).
Nemzeti szociálisfa 12 (eddig 14).
A választásokon az összes szavazóknak 

75 százaléka szavazott le, tehát lényegesen 
kevesebben, mint az elmúlt választásokon.

Egyébként összesen 30 millió 536.039 sza
vazatot adtak le.

Lemond a Marx kormány.
A legújabb távirati .jelentések szerint a 

Marx-kormány a baloldal előrenyomulása kö
vetkeztében valószínűleg lemond, mert az uj 
parlamentben, melyben a szociálisták és a 
kommunisták elhatározó többségben lesznek, 
úgysem tarthatná helyét.

Valószínű, hogy ez a lemondás még 
ma vagy holnap hekövetkezik,

azonban az uj kormány pünkösd előtt aligha 
alakul meg s igy a .jelenlegi kabinet addig 
tovább viszi az ügyeket. A Lokalanzeiger ma

résztvevők, mint atléták és mint emberek, 
egyaránt felvonulnak a Brassói Lapok oldala 
in. Nagy örömek és kis bánatok, eredmények 
és sikertelenségek, a nagy összecsapások 
minden komikuma és balsorsa itt lesz előt
tünk. néhány tollvonáson keresztül.

S ha még megemlítjük azt, hogy a Majo- 
rograph mellé külön távirati iroda közli ve
lünk óráról-órára az eseményeket, s hogy a 
mérkőzések színes képeit a két legkiválóbb 
holland sportújságíró színes cikkei fogják 
megeleveníteni, elmondhatjuk, hogy a nem
zetek e nagy és nemes találkozójáról a legtö
kéletesebbet és legtöbbet a lehető leggyor
sabban fogjuk nyújtani. S ezzel a magunk 
nevében Erdély számára mi is megnyitjuk az 
amszterdami olimpiászt.

hosszú cikkben fejtegeti, hogy az uj birodal
mi gyűlés már születése pillanatában kriti
kus helyzetben lesz, mert a szocialisták és
kommunisták bármikor megakadályozhatják, 
hogy a határozatok, melyekhez kétharmad 
többség kell, érvényre emelkedjenek. Kon
zervatív körök még tovább viszik ezt a gon
doláiét és nyíltan kifejezést adnak annak az 
aggodalmuknak, hogy a szociálisták össze
fognak a kommunistákkal és megszerezve a 
kétharmad többséget, forradalmi módosításo
kat visznek végbe az alkotmánytörvényben.

A német sajtó a különkiadások tömegé
ben méltatja a választás eredményét és leszö- 
Sszi, hogy a polgári pártok közül csak 

asági párt nem sínylette meg a válasz__ 
legnagyobb veszteséget a német nemzeti pi 
szenvedte, melyet sorban követnek a demok:_ 
ták, a néppárt, a centrum, a bajor néppárt és 
a fajvédő nemzeti szocialisták, akik legnagyobb 
propagandát fejtették ki.

választást. A
árt 
:ra-

A jobboldal veszteségét egyáltalában an
nak tudják be, hogy a polgári pártok szavazati 
tai szét forgácsolód tak, a tömegeket elriasztotta 
a pártokból is, hogy olyn kormánynak tagjai, 
mely megoldhatatlan feladatokkal küzd. Ezen
kívül hibáztatják fogyatékos szervezettségü
ket is, szemben a szocialisták és a nagy lépé
sekkel előretörő kommunisták alapos szerve
zettségével.

Á lemondott Marx-kormány helyét való
színűleg egy koalíciós kabinet tölti be, mely a 
szociáldemokrata pártból, a demokratákból és 
a centrumból alakulna. Éhez legtöbben hozzá
számítják a német néppártot is és igy a kor
mány összesen 285 mandátummal rendelkezne, 
míg tíz ellenzék a jobb és baloldallal egyi ít, 
beleértve az összes törpepártokat, 202 mandá
tummal. Amennyiben ez a koarció létrejön, 
úgy a szocialisták igénylik a birodalmi kancel 
lár tisztjét, valamint a belügyminiszfersége'. 
is A szocialista jelöltek a következők: Kancel
lár: Braun volt porosz miniszterelnök; kül- 
iígyminiszter Biciescheid ismert szacialista iró.

Nem érdektelen, hogy egyes jelentések sze
rint a szocialisták nem hajlandók a polgári 
pártokkal kollaborálni.

A francia sajtó a választásokról.
Valamennyi francia napilap vezércikkben 

foglalkoz’k a német választás eredményével, 
melyet általában igen kedvezően ítélnek meg. 
A Populaire többek között a következőket ír
ja:

— A legforróbb kívánságunk teljesült, hogy 
a választásokból a szociáldemokrata párt meg
erősödve került ki, mert ez elősegíti majd a 
népek közeledését. Hasonló szellemben ír a 
Nouvelle, mely hangsúlyozza, hogy ez ered
ményt után a német-francia közeledés politi
káját folytatni kell.

A Le Journal, Temps, Petit Journal egy
öntetűen azt szögezik le, hogy a köztársa
ság és a békepohrika győzedelmeskedett s hogy 
Németországban ezekután konzervatív kor
mány nem juhat uralomra.

Szépség-fiatalság titkaa-azaasaesaaaaasaocnag

a

a 2717

az arcbőr helyes ápolása. Ez pedig csak kizárólagosan a világhírű
MI&»SA m®l érhető el. Száraz és zsíros krémEiriDíil • ára 35 lej. Púder 20 és 35, szappan

18 lei. Postán is megrendelhető! 150 leinél portó- M m ™
jjmentes szétküldés. Mmenütt kapható, ^lerakat; CsáSZar-gyÓgySZ^rtar, Tg.WeS'

3’WT’W

Continental
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Minél ruganyosabb a 
gummiabroncs, annál 
gazdasága sabb ateher« 
autóüzem! A Continen
tal óriá s-autopneu 
egyesíti a legmagasabb 
ruganyosságot a legna
gyobb teherbírással. 
Ezek a legtökéletesebb 
autógummi kerekek sze
mély száll itáshoz, ké
nyes áruk é s gyors te- 
herára szállításhoz.

Az erdélyi szeszgyárosok 
gyűlést tartottak Brassóban

Az erdélyi szeszgyárosok dr. SinkovH 
Ottó elnökletével látogatott gyűlést tartónak 
Brassóban. A felszólalok elkeseredett hangon 
ecsetelték a szeszipar kétségbeejtő helyzet?. 
Habár a földművelés eminens érdeke a mező
gazdasági gyárak fennmaradása, mert a bur
gonya feldolgozása és a moslék és trágya át
engedése szoros kapcsolatot teremtett a két 
gazdasági faktor között, sajnálattal kell meg
állapítani, hogv a szeszipar ellen évek óta 
igazságtalan kampány folyik, aminek súlyát 
növelte a szeszszindikátus magatartása. En
nek ellensúlyozása végett a kis gyárak érint
kezést fognak keresni a gazdaközönség szer
vezeteivel, hogy támogassák abban a törek
vésben, mellyel a mezőgazdasági szeszgyárak' 
további fenmaradásának szükségességét akar
ják igazolni. A mezőgazdasági szeszgyárak 
erhztcmciális kérdése egy termelési létmini
mum biztosítóra. Minthogy ezt

a szcízszindikátuson belül . A

a mai napig sem tudták elérni, a kormányhoz 
fognak fordulni. Nagyon sérelmes a kis gyá
rakra, hogy a kerületi raktárakat nem a kör
zethez tartozó közelfekvő gyárakból, hanem 
igen távoleső helyekről látják el szesszel. A 
kis gyárak a szindikátusi alapszabályokban 
lefektetett majorizálási rendszer ellen is fel
veszik a küzdelmet, mert más országok szin
dikátusaiban sem dönt kizárólag a többségi 
akarat az életbevágó kérdésekben.

A gyűlés ezért elhatározta, hogy egy 
rendkívüli szindikátusi gyűlés össze- ,
hívását fogja kérni. Az előkészítő ,
munkálatokat és a memorandum 
megszerkesztését egy öttagú bizott

ságra bízták.
A hozott határozatokat a bukovinai körzet 
szeszgyárosaival, valamint a szeszszindiká
tussal is közl'tk.
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Hasié, vidékiek figyelmébe 
8 179 lej ^f^“1 í” l«l

Egy pár félcipő, valódi bőrtalppal, egy pár
S cérnaharisnya, egy pár selyem harisnyakötő, 
8 egy doboz púder, egy üveg Eau de Co- 

logne, egy kis üveg parföm, egy tubus ajak- 
ír, kitűnő külföldi gyártmányok 1 Szétkül- ■■ 
dós utánvét mellett az egész országban, posta- * 
költség 21 lej. Küldjön sürgős rendelést az

Oficlul Orientulul« Bucure$tl,
III. Str. Lascar Catargiu 16. címre.
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HÍREK
BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP
Eljelenik minden munkanapon az esti órákban. 
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
MdendSk, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók.
A K-gal jelzett hírek díjazás alá esnek.

j Felelős szerkesztő: Kocsis Béla.
I Brassói Lapok nyomdavállafatának kiadása.

Etetési dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne- 
nedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
H Kézbesítési díj külön fizetendő. Előfizetési 
dijak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél- 
ívre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed- 
ívre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

- A Magyarpárt elnöki tanácsának iilé- 
E Kolozsvári tudósítónk telefonálja: Az Or- 
tígos Magyar párt elnöki tanácsa ma dól- 
fit tíz órakor kezdte meg ülését Bethlen 
György gróf elnöklete alatt. Az ülésen jelen 
toltak Gvárfás Elemér dr., Jakabffy Elemér 
k, Ugrón István, Paál Árpád, Roth Hugó 
ti az elnöki tanács többi tagjai, Sándor Jó
sé! kivételével, aki családi okokkal mentet
ni elmaradását. A gyűlés délután fél két 
írtig tartott, általános adminisztratív tigye- 
iti beszéltek meg. Délután három órakor 
folytatódik az ülés, s azon a párt jövő prog- 
Mmjáról tárgyalnak, majd a parlamenti 
»sort működéséről számolnak be. Holnap tíz 
kakor a párt intézőbizottsága tart ülést.
- Ondó Béla unitárius főesperes már 

|iiri magát Kolozsvári tudósítónk telefo- 
iflh: A tegnapelőtt! autószerencsétlenség se- 
MÜltjét Gvido Béla unitárius főesperest és 
i Ideiégét, a baleset után a kolozsvári Park- 
anatóriumba szállították. A Brassói Lapok 
lukatársa beszélgetést folytatott Mátyás 
M, a szanatórium főorvosával, aki kijelen
tik, hogy a főesperes túl van minden veszé- 
yta, a már elhagyhatta az ágyat. A Brassói 
jpok munkatársa felkereste Gvidot is sza- 
nlórwmi szobájában, aki kedélyesen mon- 
lotrt el az autókatasztrófa történetét. Felesé
it i lején kapott külső sérüléseket, de két - 
non nap múlva elhagyhatja ő is az ágyat.
- Aíaótömösnól az express elütött egy’ 

limotót, Ma reggel riasztó hírek terjedtek 
óvárosban, hogy Alsó-Tömösnél az express 
Wltközött egy tehervonatiul s a szerencsét- 
euégnek több halottja és sebesültje van. A 
fcoltóságot is értesítették, az összeütközésről 
it hatóságok képviselői után Tittes főparancs- 

jí és Prediger főnök egy csapat tűzoltóval 
tófelszereléssel szintén kirobogott a 76

Éra őrházhoz, ahol a szerencsétlenség tőr
éit Az összeütközésről szóló hírek nem felel
ik meg a valóságnak, mindössze annyi tör- 
H hogy egy Brassó felől menő 547 számú 
^•márkájú nagyszebeni teherautó reggel 

óra körül a nyitott sorompója átjárónál 
a express elé akart vágni, a vonat azonban 
í autó hátulsó részét még elérte és mesz- 
í Indobta az útra. A gép teljesen összetörött 
uoífőrnek és a segédsoffőrnek nem történt 
Wy bajuk, csupán egy Franz Apel felső- 
íréi 56 éves férfi sérült meg súlyosan, akit 

liiórhízba hoztak. A szerencsétlenség szinhe- 
kiszállott Jonescu főügyész. Ghinea rend- 
fektus, Kecskeméthy dr. törvényszéki or- 

«.Simonescu rendőrkapitány, Bleoca koxní- 
tíi és megindították a nyomozást, kihallgatva 

|i»Mröket és a vasúti őrt Bera Gheorghe 
mrnpóór állítása szerint Secareanu Joan de- 
»tyei állomási tisztviselő nem jelentette neki 
|Í express érkezését s 6 ezért nem engedte 

ti sorompót Részben hibásak a soffőrök is, 
i a vonattal párhuzamosan haladva látták, 

|gr nem érnek elég korán át a síneken. A 
lat tovább folyik.

| - Szeptemberben tárgyalja a Kúria 
‘ ny Lajos ügyét. Budapestről távlratoz- 
c A Kúria Hatvány Lajos ügyét szeptember 

láodik felében tárgyalja. Védője újból Daracs 
I lesz.

i Matlld-víz gyógyítja 
ihurutos betegségeket

Höfer gyermek hintőpor csak lila dobozban valódi 26«

— Visszautasították az aradi Egyesült 
Bank ellen beadott csődkérvényeket. Aradról 
jelentik: Az aradi törvényszék csődbírósága 
ma foglalkozott azzal a négy csődkérvénnyel, 
melyeket az Egyesült Bank négy betétese dr. 
Kuciuk ügyvéd utján terjesztett be; mint isme
retes, ebben az ügyben már két tárgyalás volt. 
Ma a teljes elnöki tanács a négy kérés közül 
hármat azzal utasított el, hogy beterjesztőik 
aláírták a; fölszámolás elismervényét s így 
csak a meghatározott kvótára tarthatnak 
igényt. Mivel a felszámoló bizottság a 8 száza
lékot letétbe helyezte, csupán a negyedik beté
tessel szemben maradt fenn a kötelezettsége, 
ezt azonban százszázalékosan kielégítette. Ez
zel az elutasítással azonban nem szűnt meg az 
Egyesült Bank ellen folyó attak, mert már a 
mai napon újabb csődkérvényt juttattak a 
bírósághoz, dr. Székely Aladár utján, s a Sza- 
na-Bank mintájára a nagyváradi Agrár-bank is 
peresíti a pénzintézettel szemben fentálló kö
veteléseit.

— Véres családi dráma Temesváron. Te
mesvári tudósitónk telefonálja: Véres csalá
di dráma folyt le tegnap a Nemzeti szálló
ban. Virág Antal huszonnyolc éves szobafestő 
segéd tegnap meglátogatta feleségét, aki a 
szálloda alkalmazottja volt. A látogatás al
kalmával a fiatal házaspár között rövid, he
ves összeszólalkozás történt, melynek vége az 
lett, hogy Virág hosszú, éles zsebkésével két 
szúrást ejtett tizennyolcéves feleségén. Az 
egyik a mellébe ment, a szive fölé, a másik a 
lapockájába. Mikor a férj az asszonyt össze
rogyni látta, maga ellen fordította a zsebkést 
de az elősietők megakadályozták az öngyil
kosságban. A józsefvárosi rendőrség a szur- 
káló férjet letartóztatta és az asszony életve
szélyes sebével a kórházban fekszik.

— Súlyos autószerencsétlenség a Lópia
con. Ma délben súlyos autószerencsétlenség 
történt a brassói Lópiacon. A 638 számú bras
sói autótaxi, melyet Gajzágó Ernő vezetett 
tulnagy sebességgel, a városi zálogház előtt 
elütötte Kasper Martin keresztényfalvi gaz
da szekerét és lovait. Az összeütközéstől fel
borult az antótaxi is, melynek súlyosan meg
sebesült a soffőrje, azonkivül egy Kelemen 
István nevű utas is. A többi utas az ablakon 
keresztül mászott ki a taxiból. A vizsgálatot 
vezető Cristolovean komiszár megállapítása 
szerint a sebesült soffőr hibás a tulgyors haj
tás miatt.

— Konfirmáció a brassói ref. egyházban. 
Csütörtökön délután és tegnap, vasárnap dél
előtt zajlott le a brassói református egyház lé
lekemelő szép konfirmációi ünnepélye. Hat
vanhat fin és nyolcvankét leány, tehát össze
sen 148 ifjú tett hitéről vallást, pecsételte meg 
úri szent vacsorával bizonyság- és fogadástéte« 
lét és lépett be az egyház tagjainak sorába. A 
tegnap délelőtti, óriási közönség jelenlétében 
lezajlott templomi ünnepségen az egyházi 
szertartást Csia Pál lelkész végezte, kinek az 
urvacsoraosztásnál Kováts István és Lőrincz 
András s. lelkészek segédkeztek. A templomi 
ünnepség végeztével az ifjúság az egyházi 
nagy üléstermében gyülekezett, hol az egyház 
elöljárósága előtt a megkonfirmáltak nevében 
egy fiú és egy leány Ígéretet tettek, hogy mind 
annyian nü és tántoríthatatlan munkásai, har
cosai lesznek a kálvinista magyar egyháznak 
és iskolának. Szele Béla dr. főgondnok intézett 
ezután beszedi t az ifjúsághoz. Vázolta a ma
gyar református egyház megpróbáltatásokkal 
teljes múltját, és ehez sok tekintetben hasonla
tos jelenét, feltára az ifjúságra, a jövő re
ménységére háruló feladatokat, majd lelkes 
szavakkal köszöntötte a hitben megerősödött 
ifjakat, kiket szeretettel és bizalommal ölel 
keblére a nehéz balsors ke:észtjét holdozó egy
ház.

— Három betörés Marosvásárhelyt. 
Tudósítónk telefonálja: A tegnapelőtti három 
öngyilkosságot teguap három vakmerő betörés 
követte- Egy öttagú banda betört Rozsnyai Balázs 
Deseffy-utcai tűszerű Jetébe, ahonnan 13.090 
lej készpénzt és 25-000 lej értékű bélyeg- és 
dohányárut loptak el. A második betörést Ses- 
ták Zsígmond P-tak-utca! füszerüzletében akar
ták elkövetni, azonban itt megzavarták, úgy 
hogy kárt nem tudtak tenni. A harmadik betö
rés áldozata Duducz János kereskedése volt, a 
kinek Szent-György-utcai -fióküzletébe hatoltak 
be és vittek el sok készpénzt és árut.

* Közkedvelt a „Stollverck“ karamella. Csak ak- 
korvaiódljha minden darabon rajta a „Stollwerck" név.

Mim Hitei Mii 
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A KÖVETKEZŐ CÉGEK RO
MÁNIAI VEZÉRKÉPVISELÖ JE: 
The Erasmic Coy. Ltd. Warring

ton (Anglia), Borotva-, fog- és 
pipereszappanok,

Maison Dorin, Paris. Arcfesték.
Parfumerie Violát, Paris összes 

gyártmányai.
Companie „Tokalon-Paris“, Pa

ris, arckenőcs, púder, szap
pan stb.

Charles Roger S. A. Boulogne 
sur Seine, „Taky“, „Perokure“, 
„Mika“,

EtabL André Gillier, Troyes 
(Franciaország), Harisnyagyár 
„Argus“ védjegyű áru.

Marcel Franck, Paris, Porzóké-, 
szülékek és toalett cikkek.

Les Laboratoires „Innoka“ Paris, 
a „Lait Innoka“ bőrápoló szer.

F. Thlébaut, Paris, Fantáziáié-

ff

ff

sük gyára,
,Odo-Ro-No“, Paris, izzadás el

leni szer.
,Emsa“ selyem harisnya-mosószer. 
Houpalix“ Paris, puder-pama- 
csok gyára.

Socíété de l’eau Gorlier, Paris, a 
híres „Eau Gorlier“ gyártója. 

Képviselőket keresőnk — lerakatok létesíté
séhez az ország minden nagyobb városéban és 
fontosabb vidékén — akik lllatszerkereskedé- 
sekben, drogériákban, gyógyszertárakban és Jobb 

kereskedésekben be vannak vezetve.
A pályázók küldjenek részletes ajánlatokat — 
a referenciák és garanciák megnevezésével.

• Meghívó. A bánsági és erdélyi munkások 
rokkant és nyugdíj egylete brassói 32 sz. fiókja f. 
év junius hó 3-án d, u. 3 órakor Zsák-utca 2 szám 
alatti helyiségében rendes évi közgyűlést tart, melyre 
a tagok tisztelettel meghivatnak. Napiztad: 1. Elnöki 
megnyitó, 2, Pénztári jelentés. 3 Ellenőrök jelentése. 
4. Á központ évi jelentésének előterjesztése. 5. Kül
döttek választása. 6. Tisztujitás. 7. Esetleges Indít
ványok. — A vezetőség

* Eljegyzés. Bartatfs írtaké és Oegő István 
jegyesek. (Minden külön értesítés helyett,)

* Dr. Wilhelm Krauss ügyvéd ügyvédi iro
dáját f év és hó 15-től kezdve Bogarason, Str. Co- 
drul Drágu$an 2 szám alatt megnyitotta.

* Doktortáavatás. Nagy Zoltánt, dr. Nagy 
Jenő csikszentmátroni ügyvéd fiát a budapesti kir. 
magyar Pázmány Péter tudományegyetemen május 
19-én a jogtudományok doktorává avatták.

* Az árvaház-utcai zsinagóga sabuóthi 
ímarendje. F. hó 24-én, csütörtökön, az Ünnep elő
estéjén maariv 7 óra 45 p. 25-én, pénteken, az ün
nep első napján reggeli ima 7 óra 30 p. Muszaf ima 
kezdete 10 öra 30 perckor, ezen istentisztelet kere
tében a leányok fogadalmi ünnepe (konfirmáció). 
Maariv ima péntek este 7 óra 45 p. 26-án, szomba
ton, az ünnep másnapján reggeli ima 7 óra 30 perc
kor, Muszaf ima kezdete 10 óra 30 p.-kor, hitszónok
lat és Hazkarah 11 órakor. A templom gondnokság.

SZEKBEKEDESNEt
= a CHATEL OUYON-i 
= természetes sókból készült 
| HIBÁTOK PASTIUAH 
: fájdalom nélkül könnyebbítik 
= mega belek működését 
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A brassói árvaszék 
a Juhos-birtok botránypörét

véglegesen likvidálta

Brassó. (A Brassói Lapok tudósitójá
tól.) Az agai Juhos-féle birtok botránypöre, a 
mely számtalan kalandos és detektivregénybe 
illő fordulatával országszerte általános érdek
lődést váltott ki, a múlt hét folyamán végle
gesen likvidálódott. A likvidációt a temesvári 
árvaszék helyett, melynek illetékességét az 
igazságügyminisztérium leszállította,

a brassói törvényszék hajtotta végre,

melynek nevében Purdila elnök, Krummel re
ferens a múlt héten kiszállottak Temesvárra. 
Résztvettek még a likvidációs munkálatokban 
Mateescu Viktor brassói prefektus, mint a kis
korú gyámja, Alexander Buzdugan bukaresti 
ügyvéd, (a régens fia), Simson Mihály és dr. 
Varjassy Lajos ügyvédek.

A bizottság először Temesváron tárgyalta 
le az ügyeket és megállapodott az ottani ban
kokkal a fentálló tartozások rendezésének

— Turistaestély. Szombaton zajlott le 
szépszámú s a társadalom szinejavát magá
ban foglaló közönség előtt a Brassói Turista
egyesület estélye, mely része volt a nagykő
havasi turistaház javára indított akciónak. A 
programot rövid humoros elöljáróval Halász 
Gyula, az egyesület elnöke konferálta be, 
majd Király Henrik főgimnáziumi tanár 
szebbnél-8zebb nagykőhavasi színes képeket 
vetített vászonra. A kitűnő diapozitiveket 
Lestyán József gyulafehérvári főgimnáziumi 
hittanár készítette. A képek bemutatása al
kalmából dr. Fischer Gyula orvos nagyon ér
dekes és tartalmas előadásban méltatta a 
hegyvidék szépségeit s a turisztika előnyeit. 
Dr. Keresztes Károly sepsiszentgyörgyi ügy
véd Klicka József karnagy kiváló zongoraki- 
sérete mellett (a Sparkasse által imént há
romszázezer lejjel vásárolt nagyszerű Blütt- 
ner zongorán) Händel D-dur szonátáját ját
szotta hegedűn, megkapó finomsággal, művé
szi elmélyedéssel és technikai virtuozitással. 
A nagy tetszés hatása alatt dr. Keresztesnek 
más darabbal kellett megpótolnia szép játé
kát. Hasonlóan nagy és általános sikerben 
volt része dr. Takács Józsefnének, aki előbb 
Tosca imáját, majd több dalt énekelt, Be
érné Hübner Margit művészi zongorakiséreté- 
vel. A művésznő ezúttal is elragadta hallga
tóságát ismert szép hangjával, egyénisége és 
éneke bájával. A nagy tetszés hatása alatt 
többször kellett megismételnie dalait. Ezután 
Bernhardt Dezső (aki mint gondos rendező 
is szolgálatot tett), Tóth Nusi és Jeddy I a- 
jos egy ötletes egyfelvonásos bohózatot adtak 
elő, kitűnő összjátékkal, meglepően teljes 
egyéni meg játszással. A programmot Bern
hardt Olga és Gutt Ottó nagysikerű páros 
táncai fejezték be. Az első egy költői kompo
zíció, a hegymászó pár gyönyöre és küzdelme 
a magasságért — Izsák Ida tanárnő művészi 
elgondolása tánckölteménye, —: a másik, egy 
szilaj, démoni jelenet, melyet Vári Szabó Gé
za. aki az előbbi táncdarab hangulatos mu
zsikáját is komponálta, kisért zongorán. A 
hévvel, művészettel és bravúros technikával 
előadott s szintén Izsák Ida gondos irányítá
sáról tanúskodó táncok zajos hatást keltet
tek. A műsor után bufettben, étteremben, és 
táncteremben reggelig tartó mulatság követ
kezett.

— Rejtélyes körülmények között porrá 
égett egy uriasszony. Székesfehérvárról je
lentik: A bolgárdi ipartelepi állomáson teg
nap este Berkes István málnázó segélykiáltá
sokat hallott az egyik emeleti helyiség felől, 
ahonnan sűrű füstöt látott kitódulni. Felro
hant. betörte az ajtót és ott talála lángoló 
ruhában az állomásfőnök huszonkétéves fe
leségét, a földön fetrengve irtózatos kínok 
között. A málházó kimentette az asszonyt, de 
az orvos nem tudott rajta segíteni s a fiatal 
asszony belehalt súlyos égési sebeibe. A rej
télyes ügyben a rendőrség megindította a 
nyomozást.

módjáról. Miután a Juhos-birtok megkapta az 
erdőkitermelési jogot, olyan megegyezés jött 
létre, hogy a bankok követelését a kiterme
léssel párhuzamosan egyenlítik ki olyankép
pen, hogy a bankok minden kitermelt hold 
után bizonyos összeget kapnak. Ismeretes, 
hogy a birtok területéből két éve 350 holdat 
eladtak, de a vevők a zavaros állapotokra hi
vatkozva, megtagadták a fizetést. A bizott
ság most ezekkel az adósokkal is kiegyezett a 
fizetés módozataira.

A likvidációs eljárás folyamán megálla
pították, hogy az adósságok összege 4 millió, 
melyek, mint emlitettük, a termelésből fedez
tetnek.

\ vagyonátlag a becslés szerint 20 
millió lej,

mig tíz millió a két éves viharok alatt vissza
vonhatatlanul elúszott.

Kirándulás a Nagykirálykőre. A Brassói 
Turista Egyesület (B T. E.) folyó hó 24-én ki
rándulást rendez a Nagy királykőre. Indulás 
23-án, szerdán este a brassói nagyállomásról 
11 óra 10 perckor Útirány: Zernest, Diana-lak, 
Toronycsúcs. Propásta, Zcrncst. Érkezés Bras
sóba csütörtök este 7 óra 40 perckor. Vezető 
Preissner lnne.

Magyarország kiesett a Davis-kupa mér
kőzésekből. Hágából jelentik: Magyarország el 
vesztette a Davis-kup második fordulóját a 
hollandokkal szemben. Az utolsó nap Takáts 
6:3, 6:4, 6:3 arányban verte Kehrlinget.

Rekordot értek el a budapesti motorke
rék p árversenyen. Balázs László 500 Sunbeam 
gépen Magyarország számára szerezte meg az 
abszolút Tourist Trophy győzelmet, nagysze
rű rekord idővel. Karner a budakeszi utón tel
jes tempóban bukott. A kitűnő osztrák ver
senyző fejjel nekizuhant egy telegráf pózná
nak és eszméletlen állapotban szállították be 
a szent János kórházba. Állapota súlyos.

(*) Dr. Szánthó Vitus sepsiszentgyörgyi 
ügyvéd ez utón közli vidéken lakó ügyfeleivel, hogy 
ügyvédi irodáját f. hó 21-ével a strada D. Cantemir 
(Palló-utca) 20 szám alól magánlakásával egyetemben, 
a Bulevard Regele Ferdinand (Alsósétatér-utca) 2 szám 
alá, a sepsiszentgyörgyi unitárius egyházközség tulaj
donát képező épületbe helyezte á’
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CREME

Fontos probhi 
megoldása, 

amely minijén 
nőt érdekel.

RAHNA kisasszony, a gyönyörű táncosul 
minden a testápolással kapcsolatos kérdéssel foglal
kozik. s Igv elsősorban azzal a problémával s - 
amely minden nőnek fontos — a csúnya és fööi- 
leges szőr eltávolításával. A művésznő a kővetkezői
ben foglalja össze véleményét:

„Minden nőnek, akt a testápolásra súlyt feW 
figyelemmel kell lenni arra, hogy karjait, lábszárat 
és nyakát ne csúfítsa el a csúnya szőrzet. Ugyan
csak a hónaljakban levő szőrzet sem esztétikus lát
vány. Tisztában tevén ezzel, elhatároztam, hogy rali
dén létező hajeltávolitó módszert kipróbálok. A bo
rotva megsérti a bőrt, veszedelmes és pattanásokat 
idéz. Végül a TAKY kenőcsben megtaláltam mindazt 
ami ideális, mert a TAKY kenőcs használatra koszéi 
kerül ki a tubusból és azonnal haszálható, még uta
zás közben is, minden előkészület nélkül. A TAHI 
kenőcs jói van parfümözve, nem támadja meg a bőit, 
eltávolítja a fölösleges szőrzetet öt percen belül a 
használata után megmarad a bőr fehérnek, fekete él 
csúf pontok nélkül. Egyetlen más készítménnyel tea 
értem el ugyanezt a kitűnő eredményt. Használatit 
tehát saját tapasztalataim alapján ajánlhatom.*

JEGYZET: A „TAKY* kenőcs (S. G D. a t8u. ÜM 
Az ország minden Illatszer-kereskedésében kapható. Ha az ön sí- 
Utója nem tartaná raktáron, küldjön 100 lejt a Parfüméria Elité, 
Bucuresti, Calea Victoriei címére és postafordultával készen vili 
frankó és diszkrét csomagolásban.
Óvakodjék minden értéktelen utánzattól

* Felhívás a brassói izr. hitközség tag
jaihoz. Tekintettel arra, hogy a brassói különfélék 
metőkben pihenő több mint 40 zsidó hősi halott sirji 
közül, az idők mostohasága folytán még 23 hős siijr 
csak ideiglenes fejfával volt megjelölve, a magát soíii 
meg nem tagadó, hagyományos zsidó kegyelet pam- 
csának engedelmeskedve, a brassói chevrah-kadiscbi 
kittestvéreink áldozatkészségéből sírköveket állított érti 
23. a postaréti zsidó temetőben nyugvó zsidó hősi ha
lottnak. E sírkövek felavatása f. hó 24-én, a hM 
napján fog megtörténni. Felkérjük hitközségünk tagjait, 
hogy úgy a d. e. 10 órakor kezdődő templomi isiéi- 
tiszteleten, mint az utána következő temetői szerül- 
táson minél nagyobb számban megjelenni sziveskedji- 
nek. Tiszteljük ezzel is azon hősök emlékét, akik a 
zsidó hűség és kötelességtudás vértanúi gyanánt 0- 
dozták fel fiatal életüket a becsület mezején. A chcvtii 
elnöksége azuton is hálás köszönetét fejezi W rutai- 
azoknak, akik e kegyeletes munkában résztvettek. n 
sírkövek felállításának költségeihez hozzájárultak. -I 
Chevrah Kadischa elnöksége.
▼▼▼▼VrYYTTWTrVTVWTVVTTVTTVfTTW

, -*- Mindennapos székszornlás, felfúvó
dás. oldal fájás, lélegzési zavar, szivdobogh 
fejfájás, fülzugás, szédülés és lehangolt^ 
eseteiben a természetes „Ferenc József' ke- 
serüvíz a bélmüködést rendbehozza, megsza
badítja az embert a kellemetlen érzéseitől; 
s megőrzi az idegek épségét és a szellem frii- 
seségét. Nagynevű angol orvosok a Feróit 
József vizet galandféregkuráknál is fényei 
eredménnyel alkalmazzák. Kapható gyógy, 
szertárakban, drogériákban és fiiszerüzletek- 
ben.

Bukaresti magyarok
férfi és női szabómühelye, 
ahol a legmodernebb szabászat szerint a legrö
videbb idő alatt készülnek el e szakmába vágó 

mindenféle megrendelések
Hagy választék angol és francia szövetekben

Croltoria Schnitzer
9, Calea Grivifei No. 9.

(Vis-i-vis de Ministerul de Finante)

Olcsó és jutányos árak!!

AST^MAJPOkE^
Ma, kedden fut utoljára az emberiség nagy filmje

„CHANG" * éposza) I
Szerda, csütörtök, péntek i

Hazudnak a lángok
HENNY PORTEN-ne! a főszerepben

Szombattól: „lUTHER"
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KÖZGAZDASÁG
A bukaresti pékek áremelési akciója

Párbaj a főpolgármester titkára és a pékszövetség elnöke között — Mikor a pékek 
kenyértörésre viszik a dolgot

Bukarest. (A Brassói Lapok munka
társától.) Minden téren észlelhető drágulási fo
lyamat tegnap egy igen bizarr lovagias ügyei 
provokált Bukarestben, melynek fcjeményvit 
a főváros közönsége feszült figyelemmel lesi.

A dolog előzménye az, hogy a pékszövet- 
é< nehány héttel ezelőtt akciót indított a ke
nyérárak egy lejjel való felemelésének érdeké
in. A szövetség Costescu elnök vezetésével bi- 
»ttságot küldött ki a kérdés elintézésére, 
mely Mr ette a?, érintkezést a városi tanáccsal, 
hangsúlyozván, hogy a jelenlegi kenyérárak 
«liszt drágulása, valamint a magas őrlési ta
rák és muukásbérek miatt nem tartható to
vább fenn. A városi vezetőség azonban elég
telennek találta 8 felsorakoztatott érveket és 
v emelésbe nem egyezett bele.

Természetesen heves harc keletkezett, mely 
ranrUpen sem akart a megoldás stádiumá
ba jutni. Tegnap végül a pékek elhatározták, 
hogy kenyértörésre viszik a ddlgot A reggeli 
órákban a népes delegáció Costescu vezetésé
re! ismét megjelent a polgármesteri hivatal
ban. ahol azonban kellemetlen meglepetés fö
ladta őket; három órai várakozás után megje
lent az előszobában Tanasescu titkár, s közöl
te a küldöttséggel, hogy a polgármester sür
wnTTVTVvmrrvTTyTTTvyyTWTTVYTvryyTTvyrrwvTYVTVTyvyTyyyyvTTyvTVTvrT

SZÍNHÁZ
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Nehány nap múlva
le kell zárni a bérletkötéseket 

i kolozsvári Magyar Színház előadásaira
Véglegesen le kell zárni néhány nap mul- 

n a bérletkötéseket mert az előadások meg- 
tedése előtt igen bonyolult technikai munkát 
ball elvégezni, hogy a napi pénztár minden 
síére pontosan fenn tudja tartani a bérelt he- 
Het.

Az első előadás a „Cirkuszhercegnő“ lesz 
agyon érdekes szereposztásban. A cimszerep- 
bai fog bemutatkozni a nagyszerű Kolbay II- 
4\ a kolozsváriak körülrajongott primadon- 
Úja, a ki a buddapesti kényes ízlésű közön- 
«get is meghódította gyönyörű hangjával, 
agy tehetségével, nagy kultúrájú énektudá- 
lúal és diszkrét játékmüvészetével. A férfi fő- 
«erepben László Andort, a becsi és budapesti 
közönség jól ismert kedvencét lesz alkalma a 

I brassói közönségnek megismerni. A .„Cirkusz- 
bercegnő“ többi szereplői jó ismerősei közönsé- 
pinknek: Ihász Aladár, Leövey Leó, Selmcci 
Tibály, Kiss Manyi.

Művészasszony
Irta: Sz. Sólymos Bea (13)

— Óh. boldog műkedvelők, akik úgy cl 
lódnak gyönyörködni kisded játékukban, mi
lyen naiv önteltségben élnek. Ha tudnák, 
hop a tanulás és a haladás alatt hányszor 
isse kinpadra feszítve ez a gyönyörködő, Ön
magától megmámorosodott lélek, — talán so- 
liasoba nem iparkodnának a kínos keserüsé- 
.ei wrző tudás után! — gondolta egy idő 
Ilka Dalma és valami megszégyenülés félét 
énett.

-■ Tehát nem tudok semmit, talán nincs 
»tehetségem? — marcangolta önmagát.

I A mester pedig tovább lejtett és még job- 
an lepocskondiázta a mellette ülő német le-

nt
A hetedik mennyországból zuhant le 

Wma.
- Jaj, csak valahogy meg ne tudják itt 

•«k, hogy én otthon a díványra fekve órák- 
I lg gyönyörködtem egy-egy újabb képemben, 
I mg csak boldog álomba merülve, elaludtam. 
Dilikor felébredtem, újra gyönyörködtem. Azt 

Ütem, kész művész vagyok ... korholta to- 
übb magát a kétségbeesés szélsőséges vermé
ben vergődve.

A festőkolóniák hetenként egyszer össze- 
■ jövetelt rendeztek egy kis vendéglőben, ahol 
likugliversenybe belevonták a nőket is. A jó 
I bajor sör „prosif'-fal könnyen csúszott Dal
inak is. LMMD megsaokl» a zajos társaságot,

gős teendőire való tekintettel nem pállhat ren
delkezésükre.

E bejelentésből heves szóváltás keletkezett 
mely Costescu és Tanasescu között hamar sze
mélyi vitává fejlődött. Végül meglehetősen 
durva szóváltás után a pékszövetség elnöke 
felháborodva távozott a városházáról * félóra 
múlva a lovagiasság összes szabályainak szem
el őtt tartásával eiküldöttc segédeit a titkár
hoz. Természetesen nem péksegédekről van 
szó.

Miután Tanasescu maga is harciasnak mu
tatkozott, a felek csakhamar megállapították, 
hogy az incidens csak kard utján intézhető 
el. Miután azonban Costescu hadirokkant és 
harcképtelen, a kenyeresek elhatározták, hogy 
helyette Stefanescn kapitányt állítják ki be
csületük és az emelési akció védelmére.

A főpolgármester, aki ennek a furcsa pár
baj históriának önkéntelen okozója volt az 
utolsó pillanatban szerzett csak tudomást tit
kárának hősies küzdelméről s a haragvó felek 
között habozás nélkül megindította a békeak
ciót. Lehetséges tehát, hogy a konfliktus csen
des megoldást nyer ■ a duellumon csupán a — 
közönség fog elvérezni.

A második előadás operette-premiére lesz. 
A párisi színházi évad legmulatságosabb, leg
ragyogóbb operette-ujdonság, a „Nászéjszaka“ 
lesz bemutatva. Párisban ötszázszor egymás
után, Budapesten kétszázszor adták a „Nász- 
éjszaká“-t. Ennek az előadásnak a kertében 
fog bemutatkozni a híres szubrett: Mén de Klá
ri és Farkas Lili, a pompás fiatal énekesnő. 
A Nászéjszaka kétszer kerül színre, utána ün
nepi díszelőadás lesz: A magyar színészet nesz
tora, a dicsőséges múltú Szentgyörgyi István 
fogja megülni a Tolonc előadása kertében szü
letésének 87-ík évfordulóját, a mely egyszer
smind búcsúja lesz a színpadtól.

Gyors egymásutánban fognak ezután szin- 
rekerülni: Mersz-e Mary, a boszorkányosán 
változatos és káprázatos angol opertterevü. 
Olimpia Molnár Ferenc legújabb darabja, Me
sék az írógépről, a budapesti színházi évad lég 
nagyobbsikerű operettcujdonsága, Borcsa Ame
rikában (opertteujdonság), Judás Iskairo (Ni- 
kodémusz Károly tragédiája), ez Aranyhattyu 
(operetteujdonság), Dybuk (héber kabbaliszti- 
kus legenda), Zenebona (dzsessz operette). Pos
tás kisasszony (Lengyel Menyhért legújabb da
rabja), Csattan a csók (párisi opertt újdonság), 
Krétakör (kínai játék 5 felvonásban), Végre 
egyedül (Lehár operetteje). Ezek csak a ki-

s nem ütközött meg túlságos természetességük 
felett.

A kuglizásban igen kitüntette magát Dal
ma, úgy, hogy végül egy este őrá, mint a kug
libajnok egészségére — egy-egy „Mass" sört 
ittak ki egy hajtásra.

Már egészen jól összeszoktak és Dalma las
san lassan visszanyerte a lelki egyensúlyát is. 
Bár festményein még mindig sok javítani va
ló akadt — már nem korholta annyit a jó öreg 
Bleieij, Két hónap múlva pedig egyszer egyene
sen megdicsérte.

De Dalma nagy önbizó gőgje már me g
törött, kiváltképen, mikor látta előre haladott 
társai pompás képeit. Azért igen jól esett a 
biztatás, bár kezdett kételkedni benne, hogy 
vájjon nem pedagógiai fogásból dicsérte-e a 
mester, hogy kedvét ébren tartsa?

Vasárnapomként mikor a növendékek egy 
része kirándult, Dalma felöltötte kedves fe
hér ruháját, nagyszélii kalapját, és elbolyon
gott, messze-messze be a búzatáblák közé, hol 
épp oly kék búzavirág és épp oly piros pipacs 
nyílott, mint Bács városában.

Ment ment cél és irány nélkül nagy, ibo- 
lyaszemét lesütve csak útjára nézett, hatalmas 
hajkoronája lebomlott fejéről s apró göndör 
fürtjeit a langyos szellő arca körül lobogtatta.

— Hallt! — zavarta és ijesztette meg 
egyszerre egy erőszakos férfi hang.

Egy ismeretlen festő pingált ott éppen 
és ugyan kapóra jött neki a szép leány.

Udvariasan k&t bocsánatul és könyör- 
gott, álljon meg abban a pózban, kalapját kar
ján lengetve,

magaslóbb újdonságok. De ezeken kívül íz 
még egész tömege fog jönni az érdekesebbnél- 
érdekesebb újdonságoknak.

Soha még olyan változatos, eseményekben 
gazdagabb szezonja nem volt Brassónak, mint 
a most kezdődő idény.

Bérelni az Apolló előcsarnokában lehet, 
délelőtt 10 órától 1 óráig és délután 4 órá
tól 8 óráig.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼TTTVVTTTVTrrTWTTTVrTTTTT

SPORT
Leszállították a Juvenlus játékosok 

büntetését
Bakarestből jelentik: Emlékezetesek azok 

a botrányok, melyek az Erdély válogatott— 
Juvenlus mérkőzése alkalmával lejátszódtak 
s mely arra vezetett, hogy a Juventus több já
tékosait a fegyelmi bizottság súlyos büntetés
sel sújtotta. Tegnap uj ülést tartott a bizott
ság, revízió alá vette az ítéletet és több játé
kosnak büntetését alaposan leszállította. így 
Pfatiut egy évi letiltás helyett hat havi, Czéht 
hat havi helyett három. Dobót és Melchiort 
hat havi helyett két havi letiltásra Ítélte. Az 
uj határozat sportkörökben nagy felháboro
dást váltott ki.

*

Brasovia pálya.

Coltea—Brasovia 6:1 (2:1). Barátságos mér
kőzés. melyen az erős felállításban játszó Col
tea könnyen győzött az Erdőt és Kóthyt nél- 
külözöő Brasovia felett. A Colteában a. leg
szebb játékot Kemény center mutatta, aki egy
maga öt gólt rúgott A hatodikat Hecht rúgta. 
A Brasovia vigaszgólját Nagy HL rúgta.

Coltea komb,—Brasovia komb. 1:0 (1:0). 
Az egységesebb és nagyobb technikájú Coltea 
kombinált erős küzdelem után győzött.

$ Külföldi labdarugóeredmények. Antver- 
pen: Angol—Belga válogatott 5:1 (1:1), Becs: 
Vienna—BAC 4 0 (0.0), FAC—Simmering 5:4 
(5.1), Sióban—Hertha 4:0 (2:0), Wacker— 
WAC 5:0 (2:0) Rapid—Kladno (Prága) 4:1 
(2:0), Frankfurt: FSA-—Jugoszlávia (Belgrádi 
6:4.

$ A magyar—holland kardversenyben a 
magyarok győztek. Budapestről jelen
tik: A magyar—holland kard versenyt Ters- 
tyánszky Ödön nyolc győzelemmel és egy tus
sal nyerte. Második szintén nyolc győzelem
mel Gombos. 5. Garay. 4. Rády, 5. Petschauer. 
6. Glykais, 7. Kalmár. 8. Tóth Péter, 9, Székely 
10 Schréder. 11 Hatz Ottó. 12 Eckart (holland) 
aki bejutott a döntőbe, de visszalépett a továb

bi összecsapásoktól)
■sBagaMHauBB«aaL^r3aM>aBBOM88aaMMra«MiMitwaana

A férfi parancsoló nézésé" s a mohó 
vágy, hogy őt i- festi, hipnotikus engedelmes
ségre kény szeri tette a leányt.

A kép csakugyan gyönyörű volt, s Dalir.1 
alakja pompásan egészítette ki azt.

A festő elragad taxissal nézte a képet, míg 
a modellről megfeledkezett.

De észbe kapott s az indulni készülő Dal
műtől bünbánatosasn kért bocsánatot.

Dolina pedig magában mulatott, a gyér- 
mekarcu hatalmas férfiún, kinek lobogó sötét 
haja mindég a szemébe csapott, örült, a sike
rén, s a maga utóbbi képeire gondolva, azokat 
szürkéknek, színteleneknek, esetleneknek ta
lálta. Egyszerre megrohanták maró, bántó kel
lemetlen ézései és jól esett, mikor a nagy fiú 
hazakisérte.

Másnap egy autó állt meg az asztalos háza 
előtt s a festőnő után érdeklődött.

Az asztalosné tisztelettel vegyes bámulat
tal jelentette Báron von Falkenberg urat.

Dalma csodálkozva ismerte meg benne a 
tegnapi festőt.

Falkenberg eljött megköszönni Dalma szí
vességét és felajánlotta, hogy egy kis kirándu
lásra elviszi autóján.

Kapóra jött Dalmának, mert rossz gondola
tai s tehetsége felett való kétségeinek sötét kí
sérleteit elűzhette vele.

És az autó száguldott az arany búza táb
lákat elhagyva az erdőség felé, ahol egy kis 
csendes vendéglő állt elrejtőzve. ., „ »

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK
t?y sió ára- 6 tál. - Vastagabb bellire! 12 fel. - állást keresik’ 

etó 2S*/9 emdréay. Legkisebb apróhirdetés ára 60 lo>
Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett megieienés után egy 
in'>ven~me'>ieienísf adunk. íltedaíéBi dijak elSr® 
flzetonc'ek. — Cssk v^laszbélveggel felsze

reli kérd.ex5sk6désekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési díjjal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, havon
ként egy ?iz-sxavas apróhirdetést teljesen 
ingyen kitelünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
hónapban az ingyen hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a kővetkező hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizete

^iei eladás
•Szivógázmotorok fatü- 

zetéssel, nyersolal, ben
zinmotorok, cscplőgarni- 
turalt, csépiöszekrenyek 
Fotóson tractorok, mal
mok. kombinált gabona- 
tisztítók, legújabb sikszi- 
tákat minden nagyságban, 
nagyon kedvező teltéte
lekkel szállít Friedrich 
Testvérek Temesvár. 2934

Bolgárszegben, Malom
árok-utca 12 B sz. alatt 
jól berendezett ház azon
nal eladó. Á l 8 szoba, 3 
pince, mosóház és villany 
bevezetve az összes hely
ségekbe. Csakis komo
lyabb vevőkkel tárgyalok. 
Üzletem vasút-utca 45 sz. 
Albina telep. Marko Ist
ván kereskedő Bra'ov.

u6ól

^r £s^

OK

lakásberendezi 
(Innenarchitektur)

gőzölt bükk, fűrészelt áru, vala
mint minden építéshez szüksé
ges anyag, úgymint elsőoszfályu 

&P1&U, SS 
állandóan kapható:

SÍPOS a €©» 
cégnél Brassó, Raktárház-utca 6 8 
ssám. (vasúti sittek mellett) 2936

NEM bútorkereskedő
MÉM bútorgyár
NEM asztalosmester

hanem

Állást nyerhet
Kőiaragó segédek tel 

vétetnek HoHsausi & Co. 
mükőgyárban Brasov, Str. 
Lungä 145, 6648

Eladó uj írógép, o ló
erős Benzinmotor, Dina
mó, lakatos munka-gé
pek, szerszámok, kis Opel 
teheratóKut utca 46 El038

Eladó üzemképes 2 já 
ratu 20 HP. szivógázmo- 
toros malomberendezes 
140.000 lejért. Azonnal 
szállítható. Tóth József 
CáUa. Hunedoara. 6663

»« .. . I - U&US

| AMtOHSpetíátion
Kórház-utca 66. Telefon 454.1 Elsó Brassói Teher tanítási Vállalat, amely elváltai az 

0 ország minden részében bármily mennyiségű szállítás, 
K garancia melleit. Állandó járat Brassó és Bukarest

Gyapjufésülő 103- as 
lépővel kitűnő állapotban, 
üzemben megtekinthető, 
jutányosán eladó. Ham
let, Reghinul Sásesc. 6552

Eladó 603-as Fiat jó 
üzemképes állapotban. — 
Cim kiadóban. E1119

Varróleányt kérésé k azon
nali belépésre. Nói sza
lon. Str. Lun?á 66 f EH20

Fizetéssel felveszek két 
ióravaló fiút asztalos 
inasnak. Jelentkezzenek 
asztal osmühely, Fekete- 
ucca 33. E 1079

Nevelönőt vagy tanító
női keresek elemisták
hoz azonnali belépésre. 
Grodiczky, Aldoboly — 
Dobod Inferior. 6661

Vegyes

Középkorú, városi ál
lami tanító 25 35 év kö 
rü i ió erkölcsű állami 
tanítónő h íjadon házassá
gi ajánlatát kettős borí
tékban postabélyeg csa
tolásával „Gyorsháza-- 
•4g E 1102“ jeligére ki
adóba kérem.

Viola mérnök és Moll 
műépítész kolozsvári cég 
építési kirendeltsége Bras
só, Vasut-u 76, tetve» 
rési és vállalati tel hí
vásokat Bra^ov II. Casuja 
postafa címre kéri. 6505

Vizaknaiürdő. Ha Ön 
üdülésében nyugalmat és 
tisztaságot óhajt, úgy az 
Éva Villában Fürdó-utca 
7 — vegyen ki magának
szobát. fi 11/3

TervezUnk: és késiéi tűn 
a Ror szellemének 

megfelelő stílusok« 
bán lakíás, üzlet, 
bank, szálloda 

stb. berende
zéseket

BUREAU 
BIW O^EK^KODY 

Iparművészeti telep
TAROUMU8E9 
(Marosvásárhely). 3.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönnel 
hogy a Kapu utca 65 száma

Kletter-féle pincéi 
megnyitottam, és kérem a nagyérdemű 

közönség becses pártfogasát.
Elsőrendű konyha és borok, pontos kiszolgálás, 

6649 Étkezési abonÁsókat esj elfogadok jutányosai, 

r.váió tisztelettel: GUTT PÉTER, vendéglős.

Motorkerékpárt 
'20 000 Lejért. Segély
motort 7000 Lejért, min
den kerékpárra 5 perc 

alatt felszerelhető.
Hasisá t gramaton-iemeze- 
katbKStrél. Kékfény vil
lan vgyógyitó készülék 
i.50u Lei. használható 
30 féle betegségnél or

vos nélkül is.
Villanyégők 5—50 gy. 

f. 82 Lei.
ismertetőt és képes Árjegy
zéket 20 Lei ellenében küld 
„MOTORICA“, Arad 

6243

Pethő Benedek Turia 
községi birtokosnak na
gyobb mennyiségű tölgy 
és bükk kész tüzitáía és 
60 hold tölgy erdeje el-
adó. E 1126

Uj küldemény olcs6 
bessrarábtai

szőnyeg
érkezett nagy válasz
tékban. Megtekinthető 
a Metropol-szálló 4. 

sz. szobájában.
6068

ELADÓ s
Legjobb minőségű 50 
kát. nőid szántóföld az 
aradi határban Aradvá- 
ros közvetlen közelében 
városi központi autó
busz végállomásuk' kö
ves országút mellett. 
Agrár mentes. Bővebbet 
Dr. LŐCS REZSŐ 

ügyvéd, Arad

Mészáros és hentes- 
segéd önállóan Jdolgozó, 
junius 1-re állást keres. 
Augusztin László Lupeni 
Gransam cég 6657 
P'f^Y-íS3!ffiW,?^^

Keresek azonnal 
bekältttzhctB tisz
ta, killtfnbejáratu 
bútorozott szobát 
Cím i a kisdiában.

I OLANESTI
« fürdő és üdülőhely

140 lóerős
Harátoson a volt ÍÜ 

részgyár épületeire f. hó 
29-éu d. e. 10 órára hir
detett árverés a változott 
vonatközlekedésre való 
tekintettel ugyanaznap d. 
u. 3 órakor fog megtar-
tatai. 0662

Clayton Schutlevofth- 
cséplo Garetkazán 6 HP. 
olcsón eladó. Weisz réz- 
műves Szilágysomlyó.

E 1125
Pótkocsival üzemképes 

motor kerékpárt vennék. 
Cim: Bányai József Vul-
can. E 1124

Tóth Lukács uriszabó 
Zálau-Ziiah. Nagy szö
vetraktár, divatos ruhák.

E 1121

Eladó könyvek, ötven 
kötet Jókay, ötven Remek 
Írek jó karban. 1J22

condensaíiís. üzemkész, filrószgyári gőzgép, lend- 
és ellenkerékkel, hozzávaló 7 iégkörnyomásos 
houilleurös Cornwail-kazánteleopel, 2 worthin«- 
'on tápszivattyuval, teljes armatúrával és vas 
gyárkéménnyel eladó. Felszerelt állapotban 
megtekinthető Megkereséseket ,180,000* jeligén o 
Rudolf Mosse Budapest, IV. Váci-utca 18. továbbit. £

B meonyiiJK Junius 1-én.
1 Szobák előjegyezhet ők és információk beszerez- 
8 hetők Bukarestben, a Banca de Scontpa!o-| 
Ű tájában, Str. Eugen Carada 1. sz, d. e 10—12-id 
g Junius hóban nagy árleszállítás! | 
&a ISSE® emi» smm ÜSEM esu »sw SWE as® J,

1 S. BERGER lütcörgyárl 
I Targu-Mureg, Str. Morii No.Sii

SaAUít mindenféle tükröt.
I VAli»l|a hiba# tUurOk
■ Javításét és újra
9 foncsoro-
K zését.

i”*^8
27»!

Veszek bármely mennyiségben élő: sast, nagy 
fülesbaglyot (Uhu), hollót, keselyüt, fekete és fe
hér gólyát, medvét, hiuzt, vidrát, stb. (farkast és 
rókát nem), Hans Knall Cluj, Str Petru Maior 4

OUT gyógvM
Oradea Reiten
600 év óta használják 
eredménnyel 42° C. ter
mészetes meleg, rádía- 
mos hőforrásait reuma, 
kőszvény, íscMás, csont
törések és női betegsé
gek ellen

! Ősfenyves erdő a virágos park melleit, 
pormentes levegő, uszoda, sporttér, vílnif 
világítás. Kényelmes vasút és autóbusz kör 
lekedés. Elsőrangú vendéglő, állandó zent, 
Cursalonban esténkint társasösszejövetel. 
Szobáknál 20% engedmény junlus I5| 
Szoba június 20 ig előzetes rendelés nO 

kül is kaphatói

| Rituális konyha. Kérjen prospektust.

£lok$A régi és közismert 

sorai ” kávé jljllJtliL lerakat. 

D- DANIELIAN
Királyi udvari szállító

Bucure?tl, Streda Carol 37. 
léteién 47/70- 2873

Fiók : Sir. Sí. Nicotae $oíará 5.
(Lipscáni mellett) Telefon 15 83.

Az egyet.en üzlet, ahol nagybani áron a 
legjobb minőségű kávé kapható.

Arad város központjában 40 éve 
fennálló uriszabósággal egybekötött 
elsőrangú féríiconfecfió-üzleí eladó. 
Komoly érdeklődők Dr. SOMLÓ 
ÁRMIN ügyvéd irodájában, — 
Aradon — nyernek felvilágosítást.


